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Nieczęsto redaktor naczelny pi-
sma informacyjnego powinien pu-

blicznie ujawniać swoje osobiste 
stanowisko. Obowiązuje nas zasada 
bezstronności, obowiązek relacjo-

nowania faktów i troska o to, by na-

sza łamówka była przestrzenią dla 
wszystkich poglądów mieszczących 
się w granicach polskiego prawa 
i kultury. Ale są w dziejach narodu 
takie chwile, kiedy milczenie staje 
się przyzwoleniem. A przyzwole-

nie – współudziałem. Gdy waży 
się los Ojczyzny, gdy na szali leży 
przyszłość naszych dzieci, narodo-

wej tożsamości i samego istnienia 
Polski jako suwerennego bytu pań-

stwowego, wówczas nie ma miejsca 
na wycofanie. Jest tylko jedno sło-

wo, które wolno wtedy wypowie-

dzieć – „Non possumus”. Słowo, 
które z wysokości Jasnej Góry niósł 

w sercu prymas Tysiąclecia, Stefan 
Kardynał Wyszyński.

Dlatego nie milczę. I dlatego za-

głosuję na dr. Karola Nawrockiego.
Nie dlatego, że popieram konkret-

ną partię czy stronnictwo, aledlate-

go, że wierzę w Polskę jako Naród, 
jako wspólnotę ducha i wartości, ja-

ko dziedzictwo, które odziedziczy-

liśmy po przodkach i którego mamy 
obowiązek strzec wobec przyszłych 
pokoleń. Wierzę w Polskę nie jako 
„region Europy Środkowej”, ale 
jako państwo zbudowane na fun-

damencie chrześcijańskiej cywili-
zacji, szacunku do prawa Bożego 
i godności ludzkiej.

Dr Karol Nawrocki nie jest kan-

dydatem idealnym. Nie ma takich 
kandydatów i nie będzie, bo nie 

żyjemy w świecie idealnym. Ale 
jest człowiekiem uformowanym 
w wartościach, które są dla mnie 
jako katolika i Polaka nie do ne-

gocjacji. Wartościach takich jak 
szacunek dla życia od poczęcia do 
naturalnej śmierci. Odpowiedzial-
ność za rodzinę, małżeństwo jako 
związek kobiety i mężczyzny. Wy-

chowanie dzieci w duchu miłości 
do Ojczyzny, prawdy historycznej 
i szacunku wobec tradycji. To są 
nie tylko zasady osobiste – to filary 
ładu społecznego, który gwarantuje 
wolność.

Wiem, że są tacy, którzy chcieli-
by z tych filarów uczynić gruzowi-
sko. Którzy uważają, że polskość to 
„nienormalność”, że Kościół powi-
nien być wypchnięty z przestrzeni 
publicznej, że dzieci powinny być 

wychowywane przez państwo we-

dług nowych ideologii. Nie chcę 
takiej Polski. I wierzę, że Państwo 
także jej nie chcą.

Dr Karol Nawrocki daje gwaran-

cję, że Polska pozostanie Polską – 
nie atrapą narodu, nie korytarzem 
logistycznym, nie eksperymen-

tem społecznym, ale domem ludzi 
wolnych, wierzących, pracowitych 
i dumnych ze swojej tożsamości. 
Jako prezes Instytutu Pamięci Na-

rodowej bronił pamięci żołnierzy 
wyklętych, opowiadał się za praw-

dą o Katyniu i Wołyniu, nie ugiął 
się przed presją tych, którzy chcieli 
pisać historię od nowa. Jako prezy-

dent będzie strażnikiem naszej nie-

podległości – tej zapisanej w Kon-

stytucji, ale i tej wypisanej krwią 
naszych dziadów w 1920, 1939, 
1944 i 1981 roku.

Nie mam złudzeń – nadchodzą-

ca kadencja prezydencka będzie 
czasem próby. Próby naszej wiary, 

naszej jedności, naszego patrioty-

zmu. W obliczu wojny, chaosu kul-
turowego, agresji ideologicznej ze 
Wschodu i Zachodu, potrzebujemy 
nie kompromisów, lecz odwagi. Nie 
wyważania drzwi otwartych przez 
pokolenia Polaków, lecz ich zamy-

kania przed tym, co obce, szkodli-
we i niszczące.

Głosując na dr. Karola Nawroc-

kiego, głosuję za Polską silną, 
dumną i wolną. Za Polską wierną 
Ewangelii i Konstytucji 3 Maja. Za 
Polską, która nie wstydzi się swoje-

go hymnu, swoich świętych i swojej 
historii. Za Polską, którą będziemy 
mogli zostawić naszym dzieciom 
bez lęku i bez wstydu.

Tego nie da się zrelatywizować. 
To się nazywa odpowiedzialność. 
I dlatego właśnie – nie jako redak-

tor, ale jako ojciec, obywatel, kato-

lik i Polak – nie mogę milczeć.
Dlatego zagłosuję na dr. Karola 

Nawrockiego.   
dr mjr Piotr Korycki

Dlaczego zagłosuję na dr. Karola Nawrockiego

W poniedziałek (26 maja) radny 
Sławomir Traczyk za pośrednictwem 
przewodniczącego Rady Miasta Legio-

nowo, Ryszarda Brańskiego, złożył pi-
smo skierowane do Prezydenta Miasta 

Legionowo. Czytamy w nim - „Rezy-
gnacja z Mandatu Radnego Rady Mia-
sta Legionowo. W związku z brakiem 
dalszej możliwości pełnienia funkcji 
radnego Miasta Legionowo, informuje, 
że z dniem dzisiejszym tj. 26.05.2025 
r. ZRZEKAM SIĘ MANDATU RAD-
NEGO RADY MIASTA LEGIONOWO. 
Informuję jednocześnie, iż rezygnuje 
z funkcji SPOŁECZNEGO DORADCY 
PREZYDENTA MIASTA LEGIONOWO 
ds. SPORTU KLUBOWEGO.”

Prezydent przyjął rezygnację
Informacje te zostały potwierdzone 

przez rzeczniczkę ratusza, Monikę Ja-

kubiak-Rososzczuk. Z jej pisma wynika, 
że wpłynęło do ratusza pismo od rad-

nego Sławomira Traczyka informujące 
o rezygnacji z mandatu radnego i funk-

cji społecznego doradcy ds. sportu. Jak 
informuje rzeczniczka, o wygaśnięciu 

mandatu decyduje Komisarz Wyborczy. 
Natomiast prezydent Bogdan Kiełbasiń-

ski przyjął rezygnację radnego Traczy-

ka z funkcji społecznego doradcy. 

Powody rezygnacji
Powody rezygnacji Sławomira Tra-

czyka nie są znane. W swoim piśmie 
napisał on tylko, że nie ma dalszej 
możliwości pełnienia funkcji radnego. 
Z nieoficjalnych źródeł dowiadujemy 
się, że może chodzić o wpisy radnego 
na jednym z portali internetowych. Je-

den z naszych informatorów twierdzi, 
że zamieszczał on wpisy, które mogły 
naruszać dobra osobiste innych osób.

Po wygaszeniu mandatu radnego 
Traczyka, jego miejsce w Radzie Mia-

sta prawdopodobnie zajmie Agnieszka 
Flak

Do sprawy będziemy wracać.
WD

LEGIONOWO. Zmiany w Radzie Miasta

radny traczyk złożył rezygnację
Sławomir Traczyk w poniedziałek (26 maja) złożył rezygnację z funkcji radnego, 
a także Społecznego Doradcy Prezydenta Legionowa ds. Sportu Klubowego. 
Nieo�cjalnie: powodem rezygnacji mają być internetowe wpisy radnego

KRÓTKO I NA TEMAT...

Prawo weta, reprezentacja 
i ułaskawiania skazanych

Zanim oddamy swój głos w wyborach, warto zastanowić 
się, co naprawdę może Prezydent oraz jakie będą konsekwen-

cje naszego wyboru. Twórcy naszej Konstytucji jako jedną 
z najważniejszych zasad wpisali – współdziałanie władz. 
W konsekwencji, jeśli współpraca ta szwankuje, może nastą-

pić paraliż i wiele ważnych spraw nie zostanie załatwionych.

O ile Prezydent nie współpracuje z rządem i większością 
parlamentarną, sam nie ma możliwości dokonania jakichkol-
wiek zmian czy reform. Może za to poważnie przeszkadzać 
w rządzeniu: wetując ustawy, nie zatwierdzając i nie podpi-
sują nominacji. W przypadku braku takiej współpracy i dzia-

łania na przekór rządowi, możemy zapomnieć na przykład 
o podwyższeniu kwoty wolnej od podatku, o obniżeniu skład-

ki zdrowotnej, reformie w służbie zdrowia, naprawie sądow-

nictwa oraz innych koniecznych zmianach. 

Obecnie na polu boju o fotel Prezydenta RP pozostało dwóch 
kandydatów: Rafał Trzaskowski i Karol Nawrocki. Można 
przypuszczać, że ten pierwszy nie będzie działał na szkodę 
rządu, ale z nim współpracował. Natomiast drugi, podobnie 
jak czyni dziś prezydent Duda, działając w interesie swojego 
obozu politycznego, najprawdopodobniej będzie podstawiać 
nogę rządowi i wetować najważniejsze ustawy, a tym samym 
blokować wprowadzanie reform.

Drugą sprawą jest pełnienie funkcji reprezentacyjnych. Je-

śli chodzi o kandydata Trzaskowskiego, będącego od wielu lat 
w polityce, w Sejmie, w Europarlamencie, w rządzie, we wła-

dzach Warszawy, to trudno sobie wyobrazić, aby ktoś mógł 
znaleźć na niego jakieś haki, kompromitujące zdjęcia itp. 
Z drugiej strony, różne działalności kandydata Nawrockiego, 
oprócz bycia radnym, dyrektorem muzeum i prezesem IPN-u, 
napawają poważnymi obawami. Niemal, co tydzień wypływa-

ją kolejne niepokojące informacje, zdjęcia, filmy, wskazujące 
na kontakty ze środowiskiem przestępczym, udziały w bój-
kach itp., itd... . Na dodatek tłumaczenia kandydata, w tych 
sprawach, wydają się mało przekonywujące.

Jest jeszcze trzecia sprawa, taka wisienka na torcie, czyli 
uprawnienie Prezydenta, do ułaskawiania osób, skazanych 
prawomocnymi wyrokami sądów. W jaki sposób z prawa łaski 
korzystałby kandydat Trzaskowski trudno powiedzieć, nie ma 
jednak podstaw, aby sądzić, że będzie to robić nierozważnie. 
Można za to przypuszczać, z dużym prawdopodobieństwem, 
że kandydat Nawrocki, podobnie jak robił to prezydent Du-

da, ułaskawiałby polityków z własnej formacji politycznej, 
skazanych przez sąd za poważne przestępstwa. Ale na tym 
nie koniec, bo kontakty kandydata Nawrockiego sięgają także 
innych środowiska: pseudokibiców i nie tylko... 

Wybór mamy więc pomiędzy kandydatem współpracują-

cych z rządem, gwarantującym wprowadzenie koniecznych 
reform, naprawę sądów, przywracanie praworządności, a kan-

dydatem który może spowodować chaos i paraliż państwa.
Maciej Lerman

W składzie Rady Miasta 
Legionowo nastąpi istotna 
zmiana. Radny Andrzej Kalinowski 
z Prawa i Sprawiedliwości złożył 
mandat w związku z objęciem 
stanowiska prezesa spółki 
miejskiej KZB Legionowo. Jego 
miejsce zajmie Julia Błaszczak 
– kolejna kandydatka z listy PiS 
w okręgu nr 1, która w ostatnich 
wyborach samorządowych 
otrzymała 322 głosy.

W rozmowie z naszą redakcją Julia 
Błaszczak potwierdziła, że zamierza 
objąć mandat. Oznacza to, że nie będzie 
konieczne jego przekazanie kolejnemu 
kandydatowi – Andrzejowi Kacperskie-

mu, który zdobył 78 głosów. Na liście 

PiS znajdowali się również: Barbara 
Gochna (25 głosów), Wiesław Stachnik 
(24) oraz Bogdan Sikorski (21). 

Okręg nr 1 obejmuje rejony Przy-

stanek, Osiedle Młodych, III Parcelę 
i Ludwisin. Reprezentują go: Sławomir 
Traczyk (Trzecia Droga), Agnieszka 
Żychalak i Mirosław Pachulski (Koali-
cja Obywatelska), Dariusz Ejdys (Po-

rozumienie Samorządowe), Agnieszka 
Kobylińska, a do 8 maja br. także An-

drzej Kalinowski z PiS.

Jak dowiadujemy się (nieoficjale) ślu-

bowanie Julii Błaszczak odbędzie się na 
czerwcowej sesji Rady Miasta Legiono-

wo. Na stronie 15 publikujemy krótką 
rozmowę z nową radną, w której tłuma-

czy motywy swojej decyzji i zapowiada 
pierwsze inicjatywy.

red.

ZMIANA W RADZIE MIASTA LEGIONOWO

Julia Błaszczak za Andrzeja Kalinowskiego

eprasa.pl d001b66690
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W uzasadnieniu projektu uchwały 
przedstawiono, że radny Artur Paw-

łowski do 30 kwietnia 2025 roku nie 
złożył Przewodniczącemu Rady Mia-

sta Legionowo oświadczenia o swoim 
stanie majątkowym według stanu na 31 
grudnia 2024 roku. W tej sytuacji prze-

wodniczący rady, na podstawie art. 24h 
ust. 5a ustawy o samorządzie gminnym 
wezwał radnego do niezwłocznego zło-

żenia oświadczenia majątkowego, wy-

znaczając radnemu dodatkowy czter-
nastodniowy termin. Ryszard Brański 
podkreślił również, że zgodnie z ustale-

niami telefonicznymi z radnym wezwa-

nie zostało mu doręczone 5 maja 2025 
r. drogą elektroniczną. Termin na zło-

żenie oświadczenia majątkowego przez 
radnego upłynął 19 maja 2025 r. Radny 
złożył przedmiotowe oświadczenie dro-

gą elektroniczną 20 maja 2025 r., czyli 
po wyznaczonym terminie. Przed rad-

nym trudne zadanie, ponieważ zgodnie 
z obowiązującymi przepisami (art. 383 
§ 2 Kodeksu wyborczego w związku 
z 24 k ust.1 pkt 1 ustawy o samorządzie 
gminnym), Rada Miasta Legionowo 
zobowiązana jest do podjęcia uchwały 
stwierdzającej wygaśnięcie mandatu 
radnego. Jednak może on przedstawić 
mocne argumenty uzasadniające nie-

złożenie przez niego w terminie oświad-

czenia majątkowego. Nawet jeżeli takiej 

decyzji nie podejmą radni na najbliższej 
sesji to mandat radnego Pawłowskiego 
będzie mógł wygasić Wojewoda Mazo-

wiecki wydając zarządzenie zastępcze.

Wyjaśnienia radnego Artura 
Pawłowskiego 

Każdego z nas radnych obowiązuje 
rzetelne wypełnienie oświadczenia ma-
jątkowego. Na 30 kwietnia poinformo-
wałem Przewodniczącego Rady Miasta 
Legionowo Pana Ryszarda Brańskiego, 
iż potrzebuje jeszcze nieco czasu na 
dopełnienie formalności związanych 
z oświadczeniem majątkowym. Pan 
Przewodniczący ze zrozumieniem przy-
jął tą informację. Poinformował mnie 
jednocześnie - zgodnie zresztą z treścią 
uzasadnienia uchwały oraz zachowa-
niem procedur - iż jest zobowiązany do 
wezwanie mnie do złożenia oświadcze-
nia majątkowego w ciągu 14 dni.

Dokumenty gotowe do złożenia przy-
gotowałem w ciągu kilku dni po otrzy-
maniu wezwania. Przyznaję, że decyzję 
o wysyłce odkładałem nieco w czasie 
i to na pewno był mój błąd. Nie było 
w tym jednak złej woli. Zależało mi, 
aby wykorzystać ten czas na rozmo-
wy i obserwację wydarzeń, które mają 
miejsce w lokalnym samorządzie - był 
to dla mnie też czas, aby ocenić zasad-
ność swojej obecności w Radzie Miasta 
i przede wszystkim możliwości reali-
zacji tego z czym do rady poszedłem. 
W ciągu tych kilkunastu dni miało miej-
sce kilka wydarzeń - sądzę, że wnikliwi 
obserwatorzy legionowskich spraw ma-
ją świadomość jakie z nich mam na my-
śli - które zachwiały nieco moją wiarą 
w pozytywne zmiany. Miało też miejsce 
kilka rozmów, które z kolei utwierdzały 
mnie w przekonaniu, że jednak warto 
podjąć dalszą pracę i istnieje szansa na 
zrealizowanie tych spraw, które z punk-
tu widzenia mieszkańców są istotne. 
Czas pokaże, która ocena okazała się 
bardziej trafna.

19 maja był ostatnim ustawowym 
dniem na złożenie oświadczenia. Po za-
kończeniu pracy, o godz. 19.35 złożyłem 
elektroniczny podpis na oświadczeniu 

majątkowym oraz deklaracji PIT-37, 
(która jest obowiązkowym załączni-
kiem). Wzorem lat poprzednich wysyłkę 
oświadczenia planowałem za pomo-
cą platformy epuap. Wiedząc, że jest 
to proces czasochłonny odłożyłem tą 
czynność na czas po powrocie do domu 
ze szpitala, do którego o zawiezienie 
poprosiła mnie chwilę wcześniej bliska 
osoba. Do konwojowania osoby cze-
kałem pod jej domem przeszło godzinę 
mniej więcej od godziny 19.50. 

Wróciłem dość późno do domu, przez 
co do złożenia oświadczenia podsze-
dłem w ostatnich chwilach dnia. Logi 
z systemu wskazują godzinę wysyłki 
oświadczenia majątkowego na równą 
północ 00:00:00! co dla mnie może być 
wskazaniem, że z jakiegoś powodu była 
czasowe przerwa lub błąd w działaniu 
sieci WAN czy LAN. Wysyłkę wykona-
łem przed północą, a czas odczytany 
z logów o równej co do sekundy godzi-
nie w mojej ocenie potwierdza przy-
puszczenia o problemach z siecią.

Tyle tytułem wyjaśnienia. Oczywi-
ście skorzystam z trybu przewidzianego 
w art. 58 KPA i ostatecznie zapewne 
Państwo Radni zdecydują o moim losie. 
Chciałbym też uciąć wszelkie spekulacje 
o zwolnieniu miejsca dla innych kandy-
datów, które pojawiły się w ciągu ostat-
nich dni czy godzin. Często przeceniamy 
relacje łączące ludzi spod tego samego 
szyldu. Pod tym względem imponuje mi 
postawa Karola Nawrockiego, który 
potrafi konfrontować się i nie zgadzać 
z decyzjami obozu Zjednoczonej Prawi-
cy. Podobnie jak On nigdy nie byłem ani 
nie jestem członkiem żadnej partii poli-
tycznej. A gdybym miał określić swoje 
poglądy z pewnością najbliżej jest mi 
do osób, które oczekują gruntownych 
zmian na scenie politycznej, jestem też 
zwolennikiem dwu-kadencyjności poli-
tyków każdego szczebla oraz większości 
instytucji, które składają się z rad nad-
zorczych i zarządów. 

Z serdecznymi pozdrowieniami dla 
czytelników. Artur Pawłowski. 

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Złożył oświadczenie po terminie

radnemu Pawłowskiemu 
GroZi Utrata manDatU
Na najbliższej sesji Rady Miasta Legionowo (środa, 28 maja) radni pochylą się nad 
projektem uchwały złożonym przez jej przewodniczącego, Ryszarda Brańskiego. Chodzi 
o wygaszenia mandatu radnego Artura Pawłowskiego. Powodem jest niezłożenie przez 
radnego oświadczenia o swoim stanie majątkowym w ustawowym terminie

Na SYGNaLe

NIEPORĘT. Skoda i toyoty 
zderzyły się na ul. Jana 
Kazimierza przy Szkole 
Podstawowej

W środę,  21 maja,  około godz.  18   na ulicy Jana Ka-
zimierza  w  Stanisławowie  Pierwszym  doszło  do  kolizji 
samochodów osobowych marki  skoda  i  toyota. Kobieta, 
która  doprowadziła  do  zderzenia  aut  została  ukarana 
mandatem karnym przez policjantów. Policja poinformo-

wała, że zdarzenie zostało zakwalifikowane jako kolizja. Jak 
ustalili będący na miejscu policjanci, 35-letnia kobieta, któ-

ra kierowała autem marki skoda nie ustąpiła pierwszeństwa 
przejazdu 68-letniej kobiecie, która kierowała pojazdem mar-
ki toyota. Obydwie kierujące były trzeźwe. 35-latka, która 
kierowała skodą została ukarana prze policjantów mandatem 
karnym za spowodowanie kolizji.

NIEPORĘT. Kierowca audi 
uderzył w drzewo, bo omijał 
zwierzę

W  niedzielę,  18  maja,  około  godz.  23  na  ul.  Szkolnej 
w Wólce Radzymińskiej kierowca auta osobowego marki 
audi stracił panowanie nad pojazdem, zjechał na pobocze 
i uderzył w drzewo, które następnie przewróciło się na sa-
mochód oraz jezdnię. Powodem było zwierzę, które wybie-
gło na jezdnię. Straż pożarna poinformowała, że po przybyciu 
na miejsce zdarzenia okazało się, że w Wólce Radzymińskiej 
kierowca samochodu osobowego audi a6 stracił panowanie nad 
autem, zjechał z ul. Szkolnej na pobocze i uderzył w drzewo, 
które następnie przewróciło się na pojazd oraz jezdnię. Samo-

chodem podróżował tylko kierowca, który opuścił uszkodzone 
auto o własnych siłach. Mężczyzna tłumaczył, że na jezdnie 
wybiegło mu zwierzę, które chciał ominąć. 

SEROCK. Kierująca renault 
zjechała z drogi i uderzyła 
w ogrodzenie i słup 
energetyczny w Stanisławowie

W środę, 21 maja, około godz. 6 w Stanisławowie kobieta 
kierująca samochodem osobowym marki renault zjechała 
z drogi, a następnie uderzyła w ogrodzenie posesji i słup 
energetyczny. Policja poinformowała, że 28-letnia kobieta, 
która kierowała pojazdem marki Renault z nieznanych obec-

nie przyczyn zjechała na pobocze i uderzyła w ogrodzenie 
posesji. Kierująca samochodem osobowym była trzeźwa.

WIELISZEW. Ucieczka z miejsca 
zdarzenia po wjechaniu 
w bariery na remontowanym 
fragmencie krajówki

W niedzielę, 25 maja, około godz. 4 kierowca wjechał 
w bariery na remontowanym fragmencie DK nr 61 w Wie-
liszewie.  Do  zdarzenia  doszło  przy  rondzie  w  Zegrzu 
w gminie Nieporęt. Kierujący zbiegł z miejsca zdarzenia. 
Straż pożarna poinformowała, że kierowca osobowego re-

nault z nieznanych przyczyn zjechał z drogi, potem zaś wje-

chał w bariery drogowe mieszczące się na remontowanym 
fragmencie krajówki. Kierowca uciekł z miejsca zdarzenia 
przed przybyciem służb ratowniczych. Policja bada okolicz-

ności zdarzenia.                                         Paulina Nowicka

We wtorek, 20 maja, 
około godz. 14 na 
ul. Alei Legionów w 
okolicy legionowskiego 
cmentarza zakończył 
się pościg policyjny 
za samochodem 
osobowym. 
Interweniowała 
również załoga w 
nieoznakowanym 
radiowozie. Zatrzymano 
dwie osoby, które 
ostatecznie usłyszały 
zarzuty posiadania 
narkotyków.

Policja poinformowała, że 
policjanci z Komendy Powia-

towej Policji w Legionowie 
przedstawili zarzuty posia-

dania środków odurzają-

cych dwóm mężczyznom. 47 

i 35-latek zostali zatrzymani 
przez legionowskich wywia-

dowców, po tym jak pozyska-

li informację, że mieszkańcy 
powiatu żuromińskiego mo-

gą być powiązani z przestęp-

czością narkotykową. Do 
zdarzenia doszło w miniony 
wtorek, policyjni wywia-

dowcy pozyskali informa-

cję, że osoby poruszające się 
oplem mogą być powiązane 
z przestępczością narkoty-

kową. Policjanci w Alei Le-

gionowów namierzyli auto 
będące w ich zainteresowa-

niu i przy użyciu sygnałów 
świetlnych i dźwiękowych 
zatrzymali pojazd do kontro-

li. W pojeździe znajdowało 
się trzech mężczyzn. Już po 

chwili u jednego z pasażerów, 
w portfelu, policjanci ujawni-
li dwa zawiniątka, a w nich 
kryształki. 35-latek przyznał 
się, że to mefedron. Jeden 
z interweniujących policjan-

tów zauważył jak 47-letni 
kierowca próbuje coś ukryć 
pod fotele. Aby zapewnić 
prawidłowy przebieg inter-
wencji, policjanci poprosili 
o wsparcie umundurowanych 
kolegów. Auto został przeszu-

kane, w wyniku czego ujaw-

niono kolejne środki odurza-

jące. Obaj mężczyźni zostali 
zatrzymani i przewiezieni 
do legionowskiej komendy. 
Zabezpieczone substancje 
przebadano potwierdzając, 
iż jest to mefedron. W toku 

dalszych czynności proceso-

wych, w mieszkaniu 47-latka 
również zostały ujawnione 
i zabezpieczone niewielkie 
ilości środków odurzających. 
Zebrany materiał dowodowy 
pozwolił na przedstawienie 
obu mężczyznom zarzutów 
za posiadanie środków odu-

rzających, co zagrożone jest 
karą do 3 lat pozbawiania 
wolności. Dodatkowo od kie-

rowcy pobrano krew do ba-

dani, aby sprawdzić czy nie 
kierował autem pod wpły-

wem zabronionych substan-

cji. Czynności w tej sprawie 
prowadzone są pod nadzo-

rem Prokuratury Rejonowej 
w Legionowie.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Policyjny pościg w środku dnia

Pościg za przestępcami narkotykowymi 
JABŁONNA. Interwencja śmigłowca LPR

13-letni chłopiec porażony 
prądem przy torach 
kolejowych w Rajszewie
 
W piątek, 23 maja, około godz. 20 przy 
transformatorze stojącym w okolicach torów 
kolejowych położonych we wsi Rajszew w gminie 
Jabłonna doszło do porażenia prądem 13-letniego 
chłopca. Chłopiec został przetransportowany do 
szpitala przez śmigłowiec LPR.

Straż pożarna poinformowała, że w chwili przybycia 
służb ratowniczych, dziecko leżało pod transformatorem. 
Było przytomne i miało zachowane czynności życiowe. 
Chłopiec w wyniku porażenia prądem został poparzony. 
Doznał obrażeń ręki i barku. Przyczyny zdarzenia bada 
legionowska policja.

Paulina Nowicka

zakończony przy cmentarzu
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LEGIONOWO. Jeden 
kradł, drugi miał 
narkotyki

Legionowscy kryminalni wyjaśnili 
sprawę kradzieży sklepowej, do której 
doszło w połowie marca w jednym ze 
sklepów odzieżowych na terenie mia-
sta. Praca operacyjna doprowadziła 
ich do 39-letniego mieszkańca powia-
tu legionowskiego, którego zatrzymali 
w miniony piątek. Wraz z 39-latkiem 
w ręce kryminalnych wpadł 44-latek, 
który posiadał przy sobie narkotyki. 
Obaj mężczyźni już usłyszeli zarzuty 
i teraz zajmie się nimi sąd.

W połowie marca br. do Komendy Po-

wiatowej Policji w Legionowie wpłynę-

ło  zawiadomienie  dotyczące  kradzieży 
w  jednym  ze  sklepów  w  Legionowie. 
Nieznany wówczas mężczyzna dokonał 
zaboru odzieży o wartości 830 złotych. 
Kryminalni,  którzy  zajęli  się  sprawą, 
na podstawie zebranych materiałów do-

wodowych,  ustalili  tożsamość  sprawcy 
kradzieży i zatrzymanie było już tylko 
kwestią czas. 

W miniony piątek, patrolując miasto, 
pod  jednym  z  bloków  rozpoznali  39-
latka  będącego w  ich  zainteresowaniu, 
w  towarzystwie  drugiego  mężczyzny. 
Widok policyjnej legitymacji był zasko-

czeniem dla obu mężczyzn. 39-latek zo-

stał zatrzymany. Jego los podzielił także 
będący z nim 44-latek, gdyż policjanci 
ujawnili  przy  nim  susz  roślinny,  który 
po przebadaniu okazał się marihuaną.

W  sobotę  obaj  mężczyźni  usłyszeli 
zarzuty.  39-latkowi  za  kradzież  grozi 
kara do 5 lat pozbawienia wolności, na-

tomiast 44-latka za posiadanie środków 
odurzających do więzienia może  trafić 
nawet na 3 lata.

Czynności w tej sprawie prowadzone 
są  pod  nadzorem  Prokuratury  Rejono-

wej w Legionowie.

NOWY DWÓR MAZ. 
Nielegalne automaty 
zarekwirowane

Policjanci Wydziału Kryminalnego 
z Komendy Powiatowej Policji w No-
wym Dworze Mazowieckim, wspólnie 
z funkcjonariuszami Mazowieckiej 
Służby Celno-Skarbowej, w lokalu na 
terenie Nasielska ujawnili i zabezpie-
czyli 6 nielegalnych automatów służą-
cych do gier hazardowych oraz ponad 
7 000 zł w gotówce. Za organizowanie 
gier hazardowych zarówno właścicie-
lowi jak i osobie udostępniającej lo-
kal, grozi wysoka grzywna oraz kara 
pozbawienia wolności do lat 3.

W poprzednim tygodniu nowodworscy 
kryminalni  wraz  z  funkcjonariuszami 

Służby  Celno-  Skarbowej  z  Mazo-

wieckiego  Urzędu  Celno-Skarbowego 
w  Warszawie,  przeszukali  wytypowa-

ny  lokal  na  terenie  Nasielska.  Wybór 
skontrolowanego  miejsca  nie  był  przy-

padkowy.  Poprzedził  go  szereg  czyn-

ności  operacyjnych  oraz  pozyskanych 
informacji.

Funkcjonariusze  dokonali  siłowe-

go  wejścia  do  pomieszczenia  loka-

lu.  W  środku  przebywała  60-  letnia 
mieszkanka  Pułtuska.  Kobieta  została 
przesłuchana  w  charakterze  osoby  po-

dejrzanej,  w  związku  z  uzasadnionym 
podejrzeniem popełnienia przestępstwa 
prowadzenia  gier  hazardowych  wbrew 
przepisom.  Podczas  prowadzonych 
czynności,  funkcjonariusze  ujawnili 
i zabezpieczyli w pomieszczeniach 6 au-

tomatów, które posłużyły do organizo-

wania  nielegalnych  gier  hazardowych. 
Mundurowi  zabezpieczyli  też  ponad  7 
000 złotych w gotówce.

Za posiadanie automatów w lokalach 
gastronomicznych,  handlowych  i  usłu-

gowych grożą kary w wysokości 100 tys. 
zł  za  każde  nielegalne  urządzenie.  Za 
organizowanie gier hazardowych, poza 
wysoką grzywną grozi również kara po-

zbawienia wolności do 3 lat. Urządzanie 
i prowadzenie gier hazardowych jest re-

gulowane i nadzorowane, jako szczegól-
nie wrażliwe ze względów społecznych 
i ekonomicznych, niosące realne zagro-

żenie uzależnienia od hazardu. Zarówno 
właścicielowi jak i osobie udostępniają-

cej  lokal  grozi  wysoka  grzywna  oraz 
kara pozbawienia wolności do lat 3.

NIEPORĘT. Zatrzymał się 
w lesie, był poszukiwany

Od kilku godzin siedział w samo-
chodzie zaparkowanym w lesie. To 
zaniepokoiło przypadkowego świad-
ka, który informacje przekazał dy-
żurnemu z Komisariatu Policji w Nie-
poręcie. Kiedy na miejsce przyjechali 
policjanci okazało się, że mężczyzna 
nie potrzebuje pomocy, ale za to jest 
poszukiwany przez sąd w Kolbuszo-
wej. 43-latek został zatrzymany i dziś 
trafi do zakładu karnego.

Wczoraj  wieczorem  dyżurny  niepo-

ręckiego  komisariatu  otrzyma  zgło-

szenie  o  mężczyźnie,  który  od  kilku 
godzin  siedzi w zaparkowanym samo-

chodzie na  terenie kompleksu  leśnego. 
Na miejsce  skierował policyjny patrol, 
aby  sprawdzić czy ktoś nie potrzebuje 
pomocy.

Na miejscu policjanci ujawnili zapar-
kowanego opla, a w środku mężczyznę. 
Po  wylegitymowaniu  okazał  się  nim 
43-letni  mieszkaniec  Warszawy,  który 
jak  wynikało  z  policyjnych  systemów 
był osobą poszukiwaną. Sąd Rejonowy 

w Kolbuszowej wydał za nim list goń-

czy. Mieszkaniec stolicy bowiem został 
skazany prawomocnym wyrokiem sądu 
na karę 1 roku i 8 miesięcy pozbawie-

nia  wolności  za  kierowanie  pojazdem 
w  stanie  nietrzeźwości,  w  warunkach 
recydywy.  43-latek  został  zatrzymany 
i osadzony w policyjnym areszcie. Dziś 
zostanie przewieziony do zakładu kar-
nego,  gdzie  odbędzie  zasądzoną  karę 
pozbawienia wolności.

LEGIONOWO. Narkotyki 
znalezione przy dwóch 
mężczyznach

Policjanci z Komendy Powiatowej 
Policji w Legionowie przedstawili 
zarzuty posiadania środków odu-
rzających dwóm mężczyznom. 47 
i 35-latek zostali zatrzymani przez 
legionowskich wywiadowców, po tym 
jak pozyskali informację, że miesz-
kańcy powiatu żuromińskiego mo-
gą być powiązani z przestępczością 
narkotykową.

Do zdarzenia doszło w miniony wto-

rek,  policyjni  wywiadowcy  pozyskali 
informację,  że  osoby  poruszające  się 
oplem mogą być powiązane z przestęp-

czością narkotykową. Policjanci w Alei 
Legionowów  namierzyli  auto  będące 
w  ich  zainteresowaniu  i  przy  użyciu 
sygnałów  świetlnych  i  dźwiękowych 
zatrzymali pojazd do kontroli.

W  pojeździe  znajdowało  się  trzech 
mężczyzn. Już po chwili u jednego z pa-

sażerów, w portfelu, policjanci ujawnili 
dwa  zawiniątka,  a  w  nich  kryształki. 
35-latek  przyznał  się,  że  to  mefedron. 
Jeden  z  interweniujących  policjantów 
zauważył  jak 47-letni  kierowca próbu-

je coś ukryć pod fotele. Aby zapewnić 
prawidłowy przebieg interwencji, poli-
cjanci poprosili o wsparcie umunduro-

wanych kolegów. Auto został przeszu-

kane, w wyniku czego ujawniono kolej-
ne  środki  odurzające. Obaj mężczyźni 
zostali  zatrzymani  i  przewiezieni  do 
legionowskiej komendy. Zabezpieczone 
substancje  przebadano  potwierdzając, 
iż  jest  to  mefedron.  W  toku  dalszych 
czynności procesowych, w mieszkaniu 
47-latka również zostały ujawnione i za-

bezpieczone niewielkie  ilości  środków 
odurzających. Zebrany materiał dowo-

dowy  pozwolił  na  przedstawienie  obu 
mężczyznom  zarzutów  za  posiadanie 
środków  odurzających,  co  zagrożone 
jest karą do 3 lat pozbawiania wolności. 
Dodatkowo od kierowcy pobrano krew 
do badani, aby sprawdzić czy nie kiero-

wał autem pod wpływem zabronionych 
substancji.  Czynności  w  tej  sprawie 
prowadzone są pod nadzorem Prokura-

tury Rejonowej w Legionowie.

POMIECHÓWEK. Mieli 
po dwa promile i nie 
wiedzieli który kierował

Obaj byli pijani i żaden nie przy-
znawał się do kierowania volkswage-
nem, który kilka dni temu wjechał 
do rowu w Swobodni na terenie gmi-
ny Zakroczym. 27 i 38 -latek trafili 
do policyjnego aresztu. Następnego 
dnia mężczyźni zostali przesłuchani. 
Młodszy usłyszał zarzut kierowania 
autem w stanie nietrzeźwości. Do 
wszystkiego się przyznał. Okazało się 
też, że jest poszukiwany i ma zakaz 
prowadzenia pojazdów mechanicz-
nych. Trafił do jednostki peniten-
cjarnej. Grozi mu też kara do 5 lat 
więzienia.

15  maja  2025  r.  po  godz.  13:00  do 
dyżurnego  nowodworskiej  komendy 
wpłynęła interwencja, zgłoszona przez 
funkcjonariuszy  Służby  Celno  -  Skar-
bowej.  Wynikało  z  niej,  że  zauważyli 
oni  w  rowie  volkswagena  oraz  dwóch 
stojących przy nim mężczyzn. Obaj nie 
byli trzeźwi, żaden też nie przyznawał 
się do kierowania autem.

Na  miejscu  natychmiast  zjawili  się 
policjanci  z  Komisariatu  w  Pomie-

chówku.  Funkcjonariusze  zatrzymali 
27 i 38-latka, a następnie przewieźli do 
jednostki  Policji.  Tam  sprawdzili  ich 
stan  trzeźwości.  Badanie  młodszego 
z mężczyzn wykazało prawie 2,4 pro-

mila alkoholu, starszego zaś blisko 2,9 
promila.  Początkowo  żaden  z  nich  nie 
przyznawał  się  do  kierowania  autem. 
W  związku  z  tym  trafili  do  pomiesz-

czenia dla osób zatrzymanych w nowo-

dworskiej jednostce Policji. Po wytrzeź-

wieniu  27  i  38-latek  byli  już  bardziej 
rozmowni.  Podczas  wykonywanych 
przez śledczych czynności, do kierowa-

nia  vokswagenem  przyznał  się  młod-

szy  z  mężczyzn.  Usłyszał  on  zarzut 
prowadzenia  pojazdu  mechanicznego, 
znajdując  się  w  stanie  nietrzeźwości. 
To  jednak  nie  koniec.  Podczas  spraw-

dzenia  w  policyjnym  systemie  wyszło 
na  jaw,  że  27-letni  obywatel  Ukrainy 
jest poszukiwany na podstawie nakazu 
doprowadzenia,  wydanego  przez  Sąd 
Rejonowy  w  Puławach.  Do  odbycia 
miał karę 30 dni pozbawienia wolności, 
za nieopłaconą grzywnę.

Policjanci  na  poczet  przyszłych  kar 
zabezpieczyli  pojazd  należący  do  27-
latka.  Okazało  się  również,  że  podej-
rzany posiada aktualnie obowiązujący, 
sądowy  zakaz  prowadzenia  pojazdów 
mechanicznych.  Mężczyzna  zgodnie 
z  wyrokiem  puławskiego  sądu  trafił 
teraz do jednostki penitencjarnej, gdzie 
odbędzie  karę  30  dni  pozbawienia 
wolności.  Nie  uniknie  też  odpowie-

dzialności za popełnione przestępstwa. 

Zgodnie z kodeksem karnym za prowa-

dzenie  pojazdu  mechanicznego  w  sta-

nie  nietrzeźwości  oraz  niestosowanie 
się do sądowego zakazu, grozi mu do 5 
lat więzienia.

NIEPORĘT. Niesprawne 
światło pozwoliło 
zatrzymać 22 latka

Prokuratura Rejonowa w Legio-
nowie zastosowała policyjny dozór 
wobec 22-latka zatrzymanego przez 
policjantów z Komisariatu Policji 
w Nieporęcie. A wszystko zaczęło się 
od nocnej kontroli skody, którą kiero-
wał mieszkaniec Warszawy. Auto nie 
miało sprawnego oświetlenie, kierow-
ca miał dwa zakazy sądowe i posiadał 
przy sobie narkotyki.

W  niedzielną  noc  policjanci  z  Nie-

porętu zatrzymali do kontroli drogowej 
skodę, auto miało niepełnie oświetlenie, 
a za kierownicą siedział 22-letni miesz-

kaniec  Warszawy.  Kiedy  policjanci 
zweryfikowali  jego  dane  w  systemach 
informatycznych  okazało  się,  że  męż-

czyzna ma dwa czynne sądowe zakazy 
kierowania pojazdami mechanicznymi. 
3-letni  wydany  przez  Sąd  Rejonowy 
dla  Warszawy  –  Pragi  Północ  i  doży-

wotni  wydany  przez  Sąd  Rejonowy 
w Wołominie.

To jednak nie był koniec problemów 
22-latka,  gdyż  w  pojeździe  policjanci 
ujawnili  susz  roślinny  i  krystaliczną 
substancję. Z uwagi na popełnione prze-

stępstwa mężczyzna został zatrzymany 
i przewieziony do komisariatu. Policjan-

ci przy użyciu testera zbadali zabezpie-

czone substancje potwierdzając, że jest 
to  mefedron  i  marihuana.  Mężczyzna 
trafił do policyjnego aresztu.

Rano  policjanci  przeszukali  miesz-

kanie  22-latka  i  tam,  w  kanale  wenty-

lacyjnym ujawnili 16 porcji krystalicz-

nej  substancji.  Środki  zabezpieczono, 
a  wstępne  badanie  wskazało  na  mefe-

dron.  Łączna  waga  ujawnionych  środ-

ków odurzających to blisko 20 gramów. 
Zebrany przez śledczych materiał dowo-

dowy pozwolił na przedstawienie męż-

czyźnie czterech zarzutów. Mieszkaniec 
stolicy przed sądem odpowie za złama-

nie zakazów sądowych, posiadanie oraz 
przygotowanie  do  wprowadzenia  do 
obrotu substancji psychoaktywnych. Na 
wniosek policjantów Prokuratura Rejo-

nowa w Legionowie zastosowała wobec 
22-latka  środek  zapobiegawczy  w  po-

staci policyjnego dozoru. Za popełnione 
przestępstwa mężczyźnie grozi kara do 
5 lat pozbawienia wolności, ale o osta-

tecznym wymiarze kary zdecyduje sąd.
Postępowanie w tej sprawie nadzoruje 

Prokuratura Rejonowa w Legionowie.
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Dla przykładu woda 
w Warszawie pobierana jest 
spod dna Wisły za pomo-

cą tzw. ujęć infiltracyjnych 
(infiltracja trwa tylko 30 go-

dzin) i Zalewu Zegrzyńskie-

go (zasilane wodami Narwi 
i Bugu w Wieliszewie). Taka 
rzeczna woda poddawana 
jest większemu procesowi 
oczyszczania (uzdatniania), 
co wpływa na zmniejszenie 
jej jakości. Woda wydoby-

wana z ujęć głębinowych 
podlega mniejszemu uzdat-
nieniu, przez co jej jakość 
oraz właściwości są o wiele 
lepsze.

Studnie  
głębinowe

Woda, którą PWK dostar-
cza mieszkańcom, pochodzi 
z 16 studni głębinowych. 
Pobiera się ją z głębokości 
około 50 metrów z ujęć wód 
podziemnych czwartorzę-

dowych. Natomiast woda 
w Studni Oligoceńskiej 
„Rynek” pobierana jest 
z głębokości około 250 me-

trów, z ujęć wód podziem-

nych trzeciorzędowych. 
W latach 80-tych wykona-

no cztery odwierty. Jeden 
odwiert jest udostępniony 
mieszkańcom jako zdrój 

uliczny w Rynku przy ul. 
Piłsudskiego. Odwiert przy 
ul. Kolejowej orz dwa od-

wiert na terenie CSP - nie są 
obecnie eksploatowane.

Woda w legionowskich 
kranach

W naszym mieście wo-

da ze studni głębinowych 
trafia do Stacji Uzdatnia-

na Wody: „Jagiellońska”, 
„Piaski” oraz „Łajski”. Tam 
poddawana jest procesom 
napowietrzania, aby łatwiej 
można było wytrącić z niej 
nadmiar manganu oraz że-

laza. Po uzdatnieniu woda 

jest kierowana do zbiorni-
ków wody czystej, które są 
„tymczasowymi magazyna-

mi”. Rola tych zbiorników 
w systemie dostarczania 
wody jest niezwykle waż-

na. Stanowią one dodatko-

we zabezpieczenie dostaw 
wody dla mieszkańców na 
wypadek awarii. W Legio-

nowie mamy 10 zbiorników 
wody czystej, które groma-

dzą 5 milionów litrów czy-

stej wody. Woda ze zbiorni-
ków wody czystej poprzez 
sieć wodociągową trafia do 
naszych domów.

Dodatkowe 
zabezpieczenia

Na działce wydzielonej 
z terenu Centrum Szkolenia 
Policji (CSP) przy ul. Pia-

skowej PWK planuje uru-

chomienie nowej, niezależ-

nej stacji uzdatniania wody, 
z której w sytuacjach kryzy-

sowych będą mogli korzy-

stać wszyscy mieszkańcy 
Legionowa. Obecnie znaj-
dują się tam zdegradowane 
urządzenia: stacji uzdatnia-

nia wody, dwóch zbiorników 
wody czystej, po 150 m3 oraz 
dwóch studni oligoceńskich 

o głębokości 234 m i 243 m, 
a także studni wody czwar-
torzędowej o głębokości 57 
m. Po modernizacji, studnie 
te miałaby zostać urucho-

mione na rzecz niezależnej, 
nowoczesnej stacji uzdat-
niania wody. W normalnych 
warunkach zaopatrywałaby 
ona w wodę 25 proc. miesz-

kańców miasta. Natomiast 
w sytuacjach kryzysowych 
mogłaby służyć, jako sta-

cja rezerwowa dla potrzeb 
wszystkich Mieszkańców 
Legionowa oraz CSP.

PWK Legionowo

WODOCIĄGI I KANALIZACJA

Woda dla Legionowa 
ze studni głębinowych
Źródłem wody, która jest dostarczana mieszkańcom Legionowa są 
studnie głębinowe. Przedsiębiorstwo Wodociągowo - Kanalizacyjne 
„Legionowo” Sp. z o. o. codziennie produkuje około 7 tysięcy m3 
wody, a jej jakość jest stale monitorowana zarówno przez sanepid, 
certy�kowaną �rmę laboratoryjną, jak i przez same wodociągi

w Muzeum Powstania War-
szawskiego. Druga, równie 
wierna oryginałowi, stanie się 
trwałym elementem dziedzic-

twa w Zegrzu. Replika ma 
przypominać o odwadze Po-

wstańców Warszawskich oraz 
uczcić pamięć patrona szkoły 
– Włodzimierza Markowskie-

go ps. „Rybka”, konstruktora 
oryginalnej radiostacji.

W uroczystościach udział 
wezmą m.in. generał Wie-

sław Kukuła – Szef Sztabu 
Generalnego WP, gen. bryg. 

dr Krzysztof Stańczyk – Do-

wódca WOT oraz gen. dyw. 
Maciej Klisz – Dowódca 
Operacyjny RSZ. Obecni bę-

dą również przedstawiciele 
sił zbrojnych i samorządów 
Serocka i Legionowa.

Pomysł odbudowy „Burzy 
2” zainicjował Komendant 
Szkoły, który 13 listopada 
2023 r. podpisał Akt Zało-

życielski Komitetu Budowy 
Repliki. Inicjatywa spotka-

ła się z szerokim poparciem 
środowiska wojskowego 

i krótkofalarskiego.
Oryginalna „Burza” zosta-

ła zbudowana 3 sierpnia 1944 
r. przez „Rybkę” w zaledwie 
trzy dni. Nadawała na długo-

ści fali 52,1 m i była słyszana 
aż w Londynie. Radiostacja 
działała do 26 sierpnia, kiedy 
to budynek Poczty Głównej, 
w którym się znajdowała, 

został zbombardowany.
Organizatorzy proszą 

o wsparcie wszystkich pasjo-

natów historii i radiotechni-
ki, zwłaszcza osoby mogące 
przekazać brakujące elemen-

ty, takie jak lampa EL 12 Spe-

cjal czy mikrofon „Reporter 
Dralowid DR1”.

Piotr Korycki, 6mbot

„Burza 2” tra� do Zegrza.  
Historyczny gest pamięci
30 maja w Szkole Podo�cerskiej SONDA w Zegrzu odbędą 
się uroczyste obchody Święta Szkoły, podczas których 
przekazana zostanie replika powstańczej radiostacji 
„Burza 2”. Będzie to pierwsze w historii Polski przekazanie 
repliki tego typu wojskowej instytucji państwowej.

Dotychczas jedyny egzemplarz „Burzy 2” znajduje się 

LEGIONOWO. Długo wyczekiwana 
modernizacja

Remont  
ul. Wrzosowej
W piątek (23.05) UM Legionowo o�cjalnie 
wprowadził wykonawcę na plac budowy 
ul. Wrzosowej, co oznacza start długo 
oczekiwanej inwestycji. Prace obejmą nie 
tylko ul. Wrzosową, lecz także ul. Zaciszną. 
Mieszkańcy będą mogli korzystać  
z przebudowanej drogi za cztery miesiące

Władze miasta Legionowo tłumaczą, że remont ul. Wrzo-

sowej i Zacisznej to kompleksowe przedsięwzięcie. Prace 
rozpoczną się od odpowiedniego przygotowania terenu, 
w tym rozbiórki istniejącej, zużytej infrastruktury drogo-

wej. Następnie przeprowadzone zostaną roboty ziemne, 
obejmujące m.in. korytowanie, czyli usunięcie warstwy 
gruntu pod nową konstrukcję drogi. Projekt przewiduje 
również budowę nowych zjazdów do posesji. Wzdłuż ulic 
powstaną chodniki oraz pobocza, które zwiększą bezpie-

czeństwo pieszych i uporządkują przestrzeń drogową.

Nowa nawierzchnia
Z informacji podanych przez ratusz wynika, że nowa 

nawierzchnia zapewni wygodniejszą i bezpieczniejszą 
jazdę, a dodatkowe progi zwalniające pomogą ograniczyć 
prędkość i poprawić bezpieczeństwo w ruchu lokalnym. 
Ulice zostaną też wyposażone w system odwodnienia, co 
zapobiegnie powstawaniu kałuż i uszkodzeniom w wyni-
ku zalegającej wody.

Utrudnienia
Na czas prowadzenia prac ulice Wrzosowa i Zaciszna 

będą czasowo wyłączane z ruchu. Utrudnienia te mogą się 
zacząć dopiero w przyszłym tygodniu (od 26.05) i obejmo-

wać będą w pierwszej kolejności ulicę Zaciszną, dopiero 
później Wrzosową. Mieszkańcy oraz kierowcy proszeni 
będą o korzystanie z alternatywnej trasy dojazdu – uli-
cy Słonecznej bądź Plantowej, które będą pełnić funkcję 
głównego objazdu. Po zakończeniu robót technicznych te-

ren zostanie uporządkowany – pobocza będą obsiane tra-

wą, a to poprawi estetykę okolicy. Całość uzupełni nowe 
oznakowanie pionowe i poziome, które dostosuje organi-
zację ruchu do nowej infrastruktury.

Zadanie wykona firma Infrastruktura BUD-59 Sp. z o.o. 
z Warszawy. Koszt remontu ul. Wrzosowej i Zacisznej zo-

stał wyceniony na 2 163 467,63 zł brutto.

Paulina Nowicka

czyn zostanie zakwalifiko-

wany jako wykroczenie czy 
przestępstwo. Jeżeli straty 
nie przekroczą 800 zł to zo-

stanie to potraktowane jako 
wykroczenie z art. 124 Ko-

deksu wykroczeń (Umyślne 
niszczenie lub uszkadzanie 
cudzej rzeczy). W takie sytu-

acji wandalowi może grozić 
kara aresztu, ograniczenia 
wolności lub grzywny. Do-

datkowo sprawca może zo-

stać zobligowany do zapłaty 

równowartości wyrządzonej 
szkody lub przywrócenia do 
stanu poprzedniego. Jeżeli 
szkody przekroczą wartość 
800 zł. W takiej sytuacji ma-

my do czynienia z przestęp-

stwem z art. 288 Kodeksu 
karnego (Zniszczenie cudzej 
rzeczy). W tym przypadku 
sprawca może zostać skaza-

ny na karę pozbawienia wol-
ności od 3 miesięcy do 5 lat.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Wandale zniszczyli 7 latarni w parku im. Solidarności

Dewastacja latarni w parku 
za ratuszem
W Parku Miejskim im. Solidarności w Legionowie 
nieznani sprawcy zniszczyli siedem latarni. 
Zdarzenie miało miejsce w nocy z środy na 
czwartek (21/22 maja). Władze miasta zgłosiły 
sprawę na policję

Urząd Miasta Legionowo szacuje szkody wyrządzone 
przez chuligańskie zachowanie. Od tego będzie zależeć czy 
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (49)

Gałczyński przed wojną przy-

łączył się do obozu sanacyjnego, 
o  czym  świadczy  współpraca 
z tygodnikiem „Prosto z mostu”. 
Po wojnie ten sam człowiek pi-
sze poemat o Stalinie. Nie mam 
mu za złe owego oportunizmu, 
jego talent rozbraja mnie; poecie 
tej klasy, autorowi słuchowiska 
Mężczyzna w damskim kapelu-
szu wybacza się wszystko. Nie-

mniej  wolałbym  widzieć  Gałę, 
jak  go  nazywali  przyjaciele, 
wśród  patriotów,  a  nie  Gałę 
kumającego  się  ze  sługusami 
Kremla.  Toteż  ucieszyłem  się 
czytając po raz pierwszy: „Gdy 
wieje wiatr historii, ludziom jak 
pięknym  ptakom  rosną  skrzy-

dła, trzęsą się portki pętakom.” 
Ten  „wiatr  historii”,  ciepły  po-

wiew  po  śmierci  Stalina,  spo-

wodował odwilż  i  zdążył ogar-
nąć  Gałczyńskiego  –  tak  sobie 
pomyślałem.  Jednak  dokładne 
zapoznanie się z Balladą o trzę-
sących się portkach uświadamia 
czytelnika,  że  to  wciąż  Gał-
czyński z okresu socrealistycz-

nego.  Mimo  wszystko  chętnie 
wyobrażam sobie, iż gdyby po-

eta nie odszedł w 48 roku swego 
życia  i  doczekał  Października, 
puściłby  kantem  komunistów. 
Byłby  to kolejny przejaw opor-
tunizmu, ale sympatyczny.

* * *
Opinia urzędniczki kolejowej 

o kontrolerze, który ją bezcere-

monialnie  przesłuchiwał,  była 
równie bezceremonialna: „Cham 
z wyższym wykształceniem.”

Podchwytuję to zdanie, by je 
skorygować:

– Co do mnie, nie tyle manie-

ry faceta zwróciły moją uwagę, 
ile luki w jego edukacji. O kimś, 

kto  znany  jest  z  buntowniczej 
postawy,  z  tego,  że  zawsze 
staje okoniem, kontroler wyra-

ził  się:  oportunista.  Jeśli  pan, 
o którym mówimy, używa tego 
słowa  w  znaczeniu  zupełnie 
odmiennym od rzeczywistego, 
należy  o  nim  powiedzieć  ina-

czej. Nie cham z dyplomem in-

żyniera, tylko niedouk z cham-

skim charakterem.
Zostało  to  wypowiedziane 

bez zapału. Po co strzępić sobie 
język w rozmowie z jednostką, 
która  prawdopodobnie  tak  sa-

mo  opacznie  rozumie  wyraz 
oportunista; dla której oportu-

nista także oznacza kogoś, kto 
stawia opór. 

* * *

Za przykładem Oskara Wil-
de’a, który zaimprowizował pa-

radoks o delikatnych chłopcach 
i  brutalnych  dziewczynkach, 
pomówmy  o  światłych  robot-
nikach i ciemnych magistrach. 
Działająca  w  naszym  mieście 
nauczycielka języka polskiego, 
obchodząca  jubileusz  pracy 
zawodowej i z tej okazji udzie-

lająca wywiadu prasie lokalnej 
– opowiada o swoich uczniach, 
m. in. o Rafale. Lubi go mimo 
przejawianego przezeń oportu-

nizmu,  tak, kawał oportunisty 
z  tego  Rafała,  on  na  każdym 
kroku stawia weto.

Gdy odłożyłem gazetę, przy-

szedł mi na myśl Lech Wałęsa, 
człek nieuczony i nie pozujący 
na  intelektualistę,  przeciwnie, 
przyjmujący  nadany  mu  tytuł 
doktora honoris causa z przy-

mrużeniem oka. Zapytano go, 
co  mniema  o  społeczeństwie 
poprzedniej doby, w wysokim 
stopniu  upartyjnionym.  Co 

Książka opublikowana 
przez Wydawnictwo TiO. 
Do nabycia w księgarni 
„U Leszka” - Legionowo, 
Stefana Batorego 10

Dwojaki oportunizm

przewodniczący  Solidarności 
sądzi  o  motywach  wstępo-

wania  do  PZPR?  Czyżby  one 
świadczyły  o  miłości  do  ide-

ologii  komunistycznej?  Nie, 
orzekł Wałęsa, to byli oportu-

niści i jeśli wchodziła tu w grę 
miłość,  to  do  popłatnej  pracy 
i własnego mieszkania.

Zaimponowało  mi  trafne 
użycie słowa oportuniści. Mo-

że  to  Lechu  powinien  uczyć 
polskiego  w  tutejszej  szko-

le,  a  nie  wspomniana  wyżej 
polonistka-jubilatka?

* * *
Bikiniarz,  spekulant,  brako-

rób, bumelant, biurokrata, kułak 
– postacie, z którymi rozprawia-

li  się  satyrycy  doby  stalinow-

skiej.  Do  powyższej  gromadki 
dorzućmy  ówczesnego  oportu-

nistę, który jednak występował 
pod  nazwą  brzmiącą  bardziej 
swojsko  i  jednoznacznie:  wa-

zeliniarz.  Spod  ołówka  kary-

katurzysty  wyłoniła  się  figura 
chuderlawego,  giętkiego,  przy-

milnie  uśmiechniętego  faceta 
z  poduszeczkami  na  kolanach 
–  rodzaj  amortyzatorów,  które 
osobnika skłonnego do padania 
na klęczki zabezpieczały przed 
urazem dolnych kończyn.  A.K.

Higiena i życie intymne 
są niezwykle istotne dla 
zachowania zdrowia, dobrego 
samopoczucia oraz satysfakcji 
seksualnej. Odpowiednia 
pielęgnacja stref intymnych 
wpływa nie tylko na komfort, 
ale także na jakość życia 
seksualnego, minimalizując 
ryzyko infekcji, podrażnień 
i innych dolegliwości. 
W dzisiejszym artykule 
przyjrzymy się kluczowym 
aspektom higieny intymnej, jej 
wpływom na życie partnerskie 
oraz metodom dbania 
o siebie w sposób naturalny 
i skuteczny.

Dlaczego higiena intymna 
odgrywa tak ważną rolę we 

współżyciu ?
Przede wszystkim, właściwa higie-

na znacząco redukuje  ryzyko  infekcji 
układu  moczowo-płciowego.  Bakte-

rie  i  patogeny  przenoszone  podczas 
stosunku  mogą  prowadzić  do  stanów 
zapalnych, podrażnień czy innych po-

wikłań  zdrowotnych.  Dlatego  utrzy-

manie  czystości  i  odpowiedniego  pH 
okolic  intymnych  jest  kluczowe  dla 
zapobiegania  infekcjom.  Dobre  na-

wyki  higieniczne  obejmują  regularne 
mycie,  stosowanie  delikatnych  środ-

ków oraz odpowiednią pielęgnację, co 
przekłada  się  na  komfort  i  pewność 
siebie, a w konsekwencji na lepszą ja-

kość życia seksualnego.
Higiena  wpływa  także  na  samo-

poczucie  i  pewność  siebie.  Kobiety 
i  mężczyźni,  którzy  dbają  o  swoje 
ciało w tym zakresie, odczuwają więk-

szy  komfort  podczas  kontaktów  in-

tymnych, co sprzyja budowaniu więzi 
emocjonalnej. Czucie  się  czysto  i  za-

dbanym pozytywnie wpływa na rela-

cje, dodaje pewności siebie i pozwala 
skupić  się  na  doznaniach,  zamiast  na 
obawach  związanych  z  nieświeżością 
czy podrażnieniami.

Ćwiczenia mięśni Kegla – klucz do 
zdrowia intymnego

Wśród metod dbania o zdrowie  in-

tymne  coraz  większą  popularność 
zdobywa  regularne  ćwiczenie  mięśni 
Kegla, znanych również jako „mięśnie 
miłości”. To prosta, ale skuteczna for-
ma treningu, która wzmacnia mięśnie 
dna  miednicy,  poprawia  ukrwienie, 
a  także  sprzyja  produkcji  hormonów 
żeńskich.  W  efekcie,  mięśnie  te  stają 
się silniejsze, co przekłada się na po-

prawę  funkcji  seksualnych,  łatwiej-
sze osiąganie orgazmu i zapobieganie 
problemom  takim  jak  nietrzymanie 
moczu.

Ćwiczenia  mięśni  Kegla  pomagają 
także  w  szybszej  re-

generacji  po  porodzie 
oraz  w  utrzymaniu 
zdrowego tonu mięśnio-

wego  w  okolicach  in-

tymnych na przestrzeni 
lat. Współczesne meto-

dy  wspomagania  tego 
procesu  obejmują  tak-

że  stosowanie  specja-

listycznych  środków, 
takich jak żel Volupta+ 
–  naturalny  preparat, 
który dzięki zawartości 
składników aktywnych 
wspiera  ukrwienie, 
elastyczność  i  tonus 
mięśni.

Rola energii i starożytne mądrości
Starożytne  cywilizacje,  takie  jak 

Chiny  czy  Indie,  od  wieków  przypi-
sywały  dużą  wagę  energii  życiowej 
związanej  z  okolicami  intymnymi. 
W  taoizmie,  na  przykład,  okolice 
krocza  nazywano  „dolną  diafragmą” 
(huìyīn), uważając je za źródło energii, 
które funkcjonuje  jak pompa – zbiera 
i  rozprowadza  życiową  siłę. Kontrola 

mięśni  okolic  intymnych  pozwala  na 
lepszą  kontrolę  przepływu  energii, 
co przekłada się na zdrowie fizyczne, 
emocjonalne i seksualne.

Z  wiekiem,  bez  odpowiednich 
ćwiczeń,  mięśnie  te  mogą  tracić  ela-

styczność  i  siłę,  co wpływa  na  funk-

cje  seksualne  i  ogólne  samopoczucie. 
Dlatego tak ważne jest, aby dbać o ich 
kondycję,  korzystając  z  naturalnych 
metod  i  nowoczesnych  preparatów 
wspomagających.

L-arginina i tlenek azotu – klucze 
do zwiększenia przepływu krwi
Współczesne  badania  naukowe po-

twierdzają,  że  istotną  rolę w zdrowiu 

i  funkcjach  seksualnych  odgrywają 
substancje takie jak L-arginina i tlenek 
azotu (NO). Nagroda Nobla przyznana 
w  1998  roku  zespołowi  uczonych  F. 
Murada, R. Furchgotty i L. Ignarro za 
odkrycie roli NO w układzie sercowo-
naczyniowym, potwierdziła, że tlenek 
azotu działa rozluźniająco na mięśnie 
naczyń krwionośnych, zwiększając ich 
światło  i poprawiając przepływ krwi. 

To z kolei sprzyja lepszemu ukrwieniu 
narządów  płciowych,  co  jest  kluczo-

we  dla  osiągnięcia  pełnej  satysfakcji 
seksualnej.

Podstawowym  materiałem  wyj-
ściowym  do  produkcji  tlenku  azotu 
jest  aminokwas  arginina. W młodym 
organizmie jej poziom jest wystarcza-

jący, jednak z wiekiem, szczególnie po 
35. roku życia, zaczyna się obniżać, co 
może prowadzić do pogorszenia funk-

cji  seksualnych.  Podawanie  argininy 
doustnie  często  jest  mało  skuteczne, 
ponieważ  źle  się  wchłania,  natomiast 
jej  bezpośrednia  aplikacja  na  błony 
śluzowe narządów płciowych pozwala 
na  szybkie  i  skuteczne  uzupełnienie 
jej poziomu.

Żel Volupta+ – naturalne wsparcie 
zdrowia intymnego

Żel  Volupta+  opar-
ty  na  odkryciach 
naukowych  zawiera 
składniki  takie  jak  L-
arginina, mentol,  pan-

tenol,  alantoina  oraz 
kwas  mlekowy.  Jego 
główną  funkcją  jest 
wspomaganie  produk-

cji  tlenku  azotu,  po-

prawa  ukrwienia  oraz 
zwiększenie  elastycz-

ności i napięcia mięśni 
okolic intymnych.

Mentol,  w  odpo-

wiednim  stężeniu 
(0,85 mg na 1 g żelu), 
działa  jako  naturalny 
stymulant  zakończeń 

nerwowych,  sprzyjając  zwiększeniu 
produkcji  śluzu  i  poprawie  odczuwa-

nia  podczas  stosunku.  Krystaliczny 
mentol  wyróżnia  się  szczególnie  sil-
nym  działaniem,  co  jest  korzystne 
zarówno dla młodszych,  jak  i dojrza-

łych kobiet, pomagając w osiągnięciu 
satysfakcji seksualnej.

Dzięki  zawartości  pantenolu 
i  alantoiny,  żel  zapewnia  komfort 

i nawilżenie, zapobiegając podrażnie-

niom  i  wspomagając  regenerację  de-

likatnej błony śluzowej. Kwas mleko-

wy,  będący  naturalnym  składnikiem 
wydzieliny  pochwy,  utrzymuje  od-

powiedni  poziom pH,  chroniąc  przed 
rozwojem  bakterii  chorobotwórczych 
i zachowując równowagę mikroflory.

Higiena i pro�laktyka
Podstawą troski o zdrowie intymne 

jest  codzienna  higiena,  dostosowana 
do potrzeb delikatnej strefy. Używanie 
specjalistycznych kosmetyków, takich 
jak żele do higieny intymnej z wycią-

gami  roślinnymi,  pozwala  utrzymać 
naturalną równowagę mikroflory oraz 
chronić przed infekcjami. Należy uni-
kać  agresywnych  środków  myjących, 
które  mogą  zaburzyć  pH  i  zniszczyć 
korzystne bakterie mlekowe.

Nie  można  zapominać,  że  zdrowie 
jest  kwiatem,  który  wymaga  troski 
i  uwagi  każdego  dnia.  Odpowiednia 
higiena,  zdrowa  dieta,  aktywność  fi-
zyczna  oraz  unikanie  stresu  to  pod-

stawowe  elementy  dbałości  o  siebie 
i swojego partnera. Przykłady z daw-

nych  kultur,  takich  jak  tradycje  sta-

rożytnych  Chin,  pokazują,  jak  duży 
nacisk  kładziono  na  zrównoważenie 
energii  życiowej  i  zdrowie  od  naj-
młodszych lat.

Podsumowując,  troska  o  higienę 
i  życie  intymne  to  nie  tylko  kwestia 
estetyki,  ale  przede  wszystkim  zdro-

wia  i  harmonii  ciała  i  ducha.  Współ-
czesna nauka, naturalne składniki oraz 
świadome  podejście  do  pielęgnacji 
pozwalają cieszyć się pełnią życia i sa-

tysfakcją na każdym etapie dorosłości. 
Pamiętajmy,  że  zdrowie  intymne  to 
fundament, na którym opiera się nasze 
życie emocjonalne i fizyczne, a dbając 
o nie, inwestujemy w siebie i przyszłe 
pokolenia.

Higiena i życie intymne – klucz do 
harmonii i zdrowia na co dzień !!

Niebiańska Doskonałość

Higiena i życie intymne
materiał promocyjny

eprasa.pl d001b66690
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Z WOJCIECHEM SUMLIŃSKIM ROZMAWIA EWA MILNER - KOCHAŃSKA

Niebezpieczne Związki Rafała Trzaskowskiego – 
PÓJDŹMY WSZYSCY DO WYBORÓW II TURZE!
Wojciech Sumliński – autor licznych książek, dziennikarz śledczy, publicysta, a także absolwent Wydziału Psychologii 
Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie; współpracował z redakcjami dziennika „Życie” i tygodnikami 
„Gazeta Polska” oraz „Wprost”. Realizował także reportaże i programy dokumentalne dla TVP. Autor takich książek, jak m.in.: 
„Niebezpieczne związki”, „To tylko ma�a. Historie nieprawdopodobne”, a także „O�cer- czego ludzie żałują przed śmiercią”, 
które pokazują świat wielkiej polityki, nieznanej zwykłemu obywatelowi. W swojej twórczości Wojciech Sumliński skupia się 
przede wszystkim na analizie sytuacji politycznej, jak również przedstawieniu kryminalnej rzeczywistości.

Ewa Milner-Kochańska: 
Panie Wojciechu jak 
to się stało, że książka 
„Niebezpieczne związki Rafała 
Trzaskowskiego” jest topowym 
tematem polskiego You Tube ?

Wojciech Sumliński:  Książka 
„Niebezpieczne  związki  Rafała 
Trzaskowskiego”  i  tematy  któ-

re  tam  poruszamy  bardzo  mocno 
funkcjonują na You Tube ponieważ 
wiele osób zaczyna rozumieć że to 
sprawy  kluczowe  –  wręcz  funda-

mentalne dla naszej teraźniejszości 
i  przyszłości.  Do  niedawna  więk-

szość  ludzi – miliony – po powro-

cie  z pracy było podpiętych do  te-

lewizorów  i  słuchało  codziennych 
bajeczek  na  dobry  sen,  wierząc, 
że wszystko będzie dobrze, bo  tak 
zapewniali  rządzący,  i  potrzeba 
jeszcze  tylko wyboru „najlepszego 
prezydenta”, by było jeszcze lepiej, 
więc  tak widzieli  otaczający  świat 
–  i  siebie  w  tym  świecie  w  okre-

ślony  sposób  –  i  tylko  nie¬liczni 
naprawdę rozumieli, co taki wybór 
będzie oznaczał, ale że ich głos był 
często  głosem  wołających  na  pu-

styni. I tak mniej więcej wyglądała 
rzeczywistość, kiedy rozpoczynała 
się finalna faza wyborów 2025, kie-

dy zbliżał się rozstrzygający o przy-

szłości Polski czas i kiedy promocja 
„najlepszego prezydenta” przez nie-

mieckie  media  w  Polsce  osiągnęła 
apogeum.  Zrobiliśmy  wszystko  by 
to zmienić i dzięki filmom i nagra-

niom  które  istotnie  miały  miliony 
odsłon na YouTube to się udało.

E. M-K.: Jak zachęcić nowych 
wyborców, którzy nie głosowali 
w pierwszej turze aby poszli 
zagłosować głosem serca ?

Ludzie  muszą  rozumieć  co  wy-

darzyło  się 22  listopada 2023 – do 
niedawna  wiedza  o  tym  była  nie-

wielka - wręcz nie istniała. Przypo-

mnę skrótowo. Tego dnia Parlament 
Europejski przyjął 267 poprawek do 
traktatów – zmiany dotyczyły prze-

jęcia przez Unię Europejską kompe-

tencji  między  innymi  w  sprawach 
bezpieczeństwa,  obronności,  zdro-

wia  publicznego,  leśnictwa,  środo-

wiska i globalnego ocieplenia. Tego 
dnia coś się skończyło. Bo to zmie-

niało  wszystko.  Maszyna  zmian 
ruszyła  –  choć  nie  ruszyła  daleko. 
Przeszkadzał  czas  –  za  krótki,  by 
sprawy  prze¬pchnąć  przed  wybo-

rami do Parlamentu Europejskiego. 
Obawiano  się,  że  próba  przesko-

czenia  wszystkiego  jednym  susem 
zakończy  się  porażką,  bo  w  wielu 
krajach opór był jednak potężny. Po-

prawki przegłosowano 291 do 274.

 Dziewięciu  z  obecnych  zagłoso-

wałoby inaczej i sprawy przybrałby 
inny obrót – ale nie zagłosowało. To-

pór zawisł w pół drogi, procedowa-

nie zamrożono. Na początek do czasu 
wyłonienia nowego składu PE – ale 
potem przyszła prezydencja węgier-
ska, a Węgrzy tych zmian nie chcie-

li. Robili wszystko, co tylko można, 
by nie weszły w życie. Znów minę-

ło pół  roku,  aż nastała prezydencja 
polska – i wszystko się zmieniło, bo 

w międzyczasie do władzy w Polsce 
powrócił Donald Tusk.

Innymi słowy - w 2024 roku ten 
projekt  Wielkiej  reformy  Europy 
poprzez  stworzenie  jednolitego 
państwa  europejskiego  –  podpo-

rządkowanego Niemcom - w miej-
sce  państw  narodowych  drzemał, 
bo  przez  pierwsze  półrocze  były 
wybory  europejskie  do  europarla-

mentu  i  to  był  zły moment,  by  go 
podnosić.  Przez  drugie  półrocze 
trwała prezydencja węgierska, któ-

ra wstrzymała  ten proces,  ale  dziś 
słyszymy już właściwie nieustannie 
„polską  prezydencję”  Donalda  Tu-

ska i Radka Sikorskiego tokujących 
o tym, że „potrzebna jest wreszcie 
silna,  suwerenna Eu¬ropa”.  Ta  ich 
„suwerenna  Europa”,  to  ich  „su-

perpaństwo Europa” – ma zmienić 
wszystko:  odbierze  suwerenność 
państw  narodowych  i  przekaże  tę 
suwerenność  de  facto Komisji Eu-

ropejskiej,  niewybieralnym  urzęd-

nikom zgodnie z tymi poprawkami, 
gdzie jest mowa o przekazaniu wy-

datków  zbrojeniowych,  edukacji, 
przemysłu, gdzie jest mowa o prze-

kazaniu polityki dotyczącej granic, 
głównego dowodzenia naszą armią, 
czy wielkich inwestycji infrastruk-

turalnych.  Ale  tu  dochodzimy  do 
sedna – i to jest ten absolutnie decy-

dujący o wszystkim moment: żeby 
to było możliwe,  żeby  to  się  stało, 
Polska musi  zaakceptować zmiany 
traktatów. Polska 

Konstytucja  wymaga  do  tego 
dwóch  trzecich  większości  w  Par-
lamencie – takiej większości raczej 

nigdy  nie  będą  mieli  stronnicy 
Donalda Tuska  i Rafała Trzaskow-

skiego, więc będą musieli rozpisać 
referendum.  I  do  tego  potrzebny 
jest Prezydent Polski, który to zro-

bi. Nie zrobi  tego Prezydent Karol 
Nawrocki  –  ale  Prezydent  Rafał 
Trzaskowski już tak. Oto istota pro-

blemu – oto sedno sprawy !

E. M-K.: Jak ważna jest rola 
niezależnych mediów podczas 
kampanii wyborczej ?

W. S.: Są bardzo ważne. Ludzie są 
zdezorientowani  bo  są  niedoinfor-
mowani.  Dzięki  mediom  niezależ-

nym mogą zrozumieć, że  jesteśmy 
w historycznym momencie dziejów. 
Druga strona – wroga interesom pol-
skim - to rozumie. I dlatego trzeba 
liczyć się z tym, że zrobi wszystko, 
by nie oddać władzy. Mogą wykre-

ować jakieś zarzuty. Choćby równie 
słabe, jak te w Rumunii. 

Podobnie może być u nas, zwłasz-

cza,  że  rząd  przygotowuje  grunt 
nie uznając  izby Sądu Najwyższe-

go  odpowiedzialnej  za  uznawanie 
wyników wyborów. Jeżeli mają już 
przećwiczoną  ścieżkę  –  odmawia-

nie  autorytetu Sądowi Najwyższe-

mu, wybranym orzeczeniem, które 
im  nie  pasuje  –  to  może  zdarzyć 
się  wszystko.  Marszałek  Szymon 
Hołownia  już  się  z  tym  zdradził, 
że  jeżeli  nie  dojdzie  do  uznania 
ważności wyborów, to on, jako dru-

ga  osoba  w  państwie,  z  ustaniem 
kadencji  Andrzeja  Dudy  przejmie 
władzę i będzie mógł rozpisać kolej-
ne wybory. Można sobie wyobrazić 

scenariusz,  w  którym  w  sierpniu 
władzę przejmuje nie wybrany pre-

zydent Karol Nawrocki, ale władzę 
przejmuje  marszałek  Sejmu  i  roz-

pisuje kolejne wybory. Przez okres 
do  kolejnych  wyborów  po¬zwala 
przeprowadzić  ustawy,  na  których 
zależy  Donaldowi  Tuskowi  i  spół-
ce, a jednocześnie dba już o to, by 
kolejny  raz nie doszło do „wypad-

ku przy pracy” i by został wybrany 
kandydat „właściwy”. Co zrobić, by 
do takiego scenariusza nie doszło ? 

To rozwiązanie, o którym mówili 
u siebie Amerykanie. Wielokrotnie 
powtarzali:  już  raz  nam  ukradli 
wybory. Więc żeby nie ukradli nam 
znowu, musimy mieć taką przewa-

gę,  by  tego  nie  dało  się  zrobić,  to 
musi  być  naprawdę  potężna  prze-

waga,  by  zrozumieli,  że  w  walce 
z narodem nie mają żadnych szans 
–  i  to się udało. Czy uda się u nas 
zależy  w  dużej  mierze  właśnie  od 
niezależnych  mediów  które  uczci-
wie informują o powadze sytuacji.

E. M-K.: Z czym wiąże się 
Pana maksyma #NIGDY SIĘ 
NIE PODDAWAJ ?

W. S.: Maksyma  związana  jest 
z  moim  życiem  –  z  czasem  gdy 
ludzie na wysokich stołkach z pre-

zydentem Polski Bronisławem Ko-

morowskim na czele – człowiekiem 
współpracującym z oficerami WSI 
- chcieli mnie zniszczyć i zamknąć 
w  więzieniu.  Doprowadzili  mnie 
do załamania  i próby samobójczej. 
Upadłem  wtedy  –  ale  powstałem. 
Z Bożą pomocą wygrałem procesy 

i  odrzuciłem  fałszywe  oskarżenia 
podłych  ludzi.  I  zrozumiałem  że 
bez względu na  to co przynosi  los 
nigdy przenigdy milion razy nigdy 
nie  wolno  się  poddawać.  I  to  jest 
prawda.

E. M-K.: Jakie jest główne 
przesłanie Pana Książki pt.: 
„KONIEC POLSKI ?”.

W. S.: Książka  mówi  o  tym  że 
kiedyś sądziliśmy, że nasza rzeczy-

wistość to rzeczywistość bezpiecz-

na, ale dziś  już nikt  tak nie myśli. 
Konflikt  na  Wschodzie,  który  nie 
jest  dogasającym  ogniskiem,  lecz 
zarzewiem większego –  światowe-

go  –  pożaru  oraz  szokujące  zmia-

ny  na  zachodzie,  które  zwiastują 
zmierzch świata, jaki znamy, w po-

łączeniu  z  powrotem  Donalda  Tu-

ska do władzy, zmieniły wszystko. 
W efekcie znaleźliśmy się w miej-
scu, w którym nie planowaliśmy się 
znaleźć: z dramatyczną wizją przy-

szłości Polski, z szokującą perspek-

tywą dyktatury wprowadzanej pod 
pozorem „demokracji” – i z realną 
możliwością  wojny.  Pomagał  nam 
przy pracy nad ta książką pułkow-

nik  Douglas  Macgregor,  doradca 
sekretarza  obrony  w  administracji 
Donalda Trumpa i jego nominat na 
ambasadora Stanów Zjednoczonych 
w Niemczech  oraz Larry C.  John-

son  analityk  CIA  i  Wydziału  An-

tyterrorystycznego  Departamentu 
Stanu.  Bardzo  wiele  osób  mówiło 
mi że  ta książka zmieniła postrze-

ganie świata w którym żyjemy – że 
jest dla nich ważna.

E. M-K.: Jak zachęcić młodych 
ludzi aby dokonali mądrego 
wyboru , aby Polska była 
Polską ? 

W. S.: „Jeśli nie zagłosujesz, ktoś 
zrobi to za ciebie – i to wcale nie na 
twoją korzyść.”

Młodzi  często  są przekonani,  że 
ich głos nic nie zmienia. Warto po-

kazać  im,  że  różnice  w  wynikach 
często liczą się w dziesiątkach tysię-

cy głosów – a oni mogą przechylić 
szalę.  Cytaty  z  realnych  przypad-

ków (np. wyborów samorządowych 
czy  prezydenckich,  gdzie  decydo-

wały  setki  głosów)  mogą  podzia-

łać.  Trzeba  odwołać  się  do  emocji 
i tożsamości. Czy taka Polska, jaką 
widzisz dziś – z mediami w rękach 
obcych, z młodymi, którzy uciekają 
z kraju – to jest ta, o którą walczy-

li  twoi  dziadkowie  ?.  Odwołanie 
do patriotyzmu, wolności  i historii 
narodowej to pokazanie, że decyzja 
młodego człowieka  to kontynuacja 
walki o niepodległość, wolność sło-

wa i prawdę – może zmotywować do 
działania. Decyzja jest w Waszych 
rękach co będzie dalej z Polską...?

Zapraszam do zakupu w promocyjnej 
cenie 39,90 zł., bezpośrednio w księgarni 

Wydawnictwa przy ul. Krasińskiego 67 lokal 
U 2 w Warszawie, od wtorku do piątku w go-

dzinach 10 00 – 18 00. W celu uzyskania do-
datkowych informacji prosimy o kontakt z

malgorzata.kubowicz@wsr24.pl
lub pod nr 509 831 618.
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naSze wilkOwyje

Lud i elita
Profesur Witebski powiada, że nie zostało nic, tylko 

siedzieć w stuporze i wgapiać się w najdalszą dal. Co bę-
dzie, to będzie. Ważne, żeby się znieczulić. Tu dochodzimy 
do kluczowej różnicy między ludem a elitą, bo lud zawsze 
wie, że będzie co będzie, a inteligenty myślą, że cuś mogą 
zmienić. A poza tym inteligenty znieczulają się patrząc 
w najdalszą dal, a lud zupełnie inaczej i dużo skuteczniej. 
Co powiedziawszy musiałem udać się po kolejnego Mam-
rota, bo okazuje się, że można patrzyć się w najdalszą dal 
i równocześnie pić z gwinta do dna. Może to jest właśnie 
ten stupor. Witebski oczywiście denerwuje się wyborami. 
I jak to inteligent zaczyna od: Polska tego nie przeżyje! 
Potem jest: Naród tego nie przeżyje! A na końcu jak się 
już porządnie uszmotrucha ludowym Mamrotem, to do-
chodzimy do sedna: Ja tego nie przeżyję! Bo inteligent 
dlatego jest inteligentem, że koniec końców sam dla sie-
bie najważniejszy. A my jako masy ludowe martwimy się 
dziećmi, żoną, sąsiadami, Księdzem Proboszczem jak kto 
wierzący, a jak nie - to czemu Wioletka już nie daje, skoro 
ze Staśkiem pokłócona. Dawniej dawała wszystkim i by-
ła denerwująco radosna, a teraz słoną wódkę w knajpie 
podaje, bo jak płacze to prosto do kieliszka. 

Ciekawym przypadkiem jest Solejukowa, bo lada 
chwila dostanie belwederskiego profesura, czyli raczej 
inteligent, ale nadal żona Solejuka – czyli definitywnie 
lud. Żaden inteligent, niezależnie od płci i upodobań, nie 
może być żoną Solejuka.  Także Solejukowa dowodem 
koronnym jest, że pierwiastek ludowy silniejszy jest, co 
zresztą już dawno odkryli Amerykany, bo mówią, że moż-
na kowboja zabrać ze wsi, ale wsi z kowboja – nigdy. Co 
oznacza, że ciągle jest nadzieja dla narodu i dla Polski, 
bo jakby elity silniejsze były, to umarł w butach. Elity ma-
ją to do siebie, że są wierzące, nawet jak są niewierzące. 
Jak mówi ksiądz Maciej każdy inteligent, chce czy nie, 
wierzy, że słowo stało się ciałem. I dlatego uważa, że jak 
coś powie, to cała robota skończona, rzeczywistość nie 
ma wyjścia, musi się dostosować. A pierwiastek ludowy 
uważa, że Pan Bóg w zasadzie ma rację, ale potrzebuje 
pomocy. No bo po pierwsze ktoś musi tę robotę odwalić, 
żeby było po Bożemu, a po drugie, lud jest po to, żeby 
prawdy wiary urealnić. Bo tę Biblię spisywali inteligenci, 
a u nich same wielkie słowa: zawsze, nigdy, każdy, nikt, 
i ogólnie niech cię ręka Boska broni i nie ma przebacz. 
Tymczasem po ludowym urealnieniu wiara się robi dużo 
bardziej przyjazna człowiekowi, bo jak wiadomo wiara 
ludowa jest szeroką bramą, przez którą się wielu prze-
ciśnie, a jak po porządku idą  - to wszyscy. A wiara in-
teligencka jest jak ucho igielne – niby wspaniała, tylko 
nikt nie przejdzie. A Pan Bóg jakby udowodnił, że jest 
miłosierny, jakby ludziska same bezgrzeszne były, albo 
wszystkie potępione? I wtedy wszystko by sensu nie miało 
i nie szło by żyć. Co skądinąd na paradoks inteligentów 
wskazuje, bo une niosą kaganek oświaty, ale całkiem czę-
sto zamiast poświecić, wszystko podpalają. 

Innym niezbitym dowodem na wyższość pierwiastka 
ludowego są pierogi Solejukowej. Bo Witebski jak coś 
ugotuje, to pięknie o tym opowiada, ale  zjeść się tego nie 
da. A Solejukowa choć gada od rzeczy, bo się kwantową 
naturą wszechświata zainteresowała, to pierogi nadal 
robi najlepsze w powiecie i ta cała wiedza zupełnie jej 
w robocie nie przeszkadza. Teraz jak o tym myślimy, to 
wychodzi nam, że z Solejukowej byłby dobry prezydent, 
bo rozsądna, robotna i życie zna. Ale z tych samych po-
wodów dla których się nadaje, nigdy nie wystartuje, bo 
rozsądna, robotna i życie zna. Taki to paradoks ludowy.

Więc wystartował kto wystartował i tera inteligenty 
włosy z głowy rwą. Bo niby książki czytają, a nic z nich 
nie rozumieją i nie zapamiętują. A dzielny Wojak Szwejk 
już dawno powiedział, że jeszcze nigdy tak nie było, żeby 
jakoś nie było i my się tego w Wilkowyjach trzymamy, 
może zdziebko bardziej kurczowo niż zwykle, ale bez 
paniki. Panika jest bowiem oznaką klasową inteligencji, 
a my są z dziada pradziada proste chłopy. Kumate, w nie-
szczęściach zaprawione i swoje wiedzące. Końca świata, 
profesurze Witebski, nie będzie. A już na pewno nikt z nas 
nie będzie tego świadkiem. Inteligenty to do siebie mają, 
że są absolutnie przekonane, że koniec świata jest po to, 
żeby im na złość zrobić i że męka z tego straszna jak inte-
ligent się temu przygląda. A my wiemy, że koniec, to ko-
niec. Było i nie ma i szlus. Po co się martwić na zapas? 

Pietrek
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STOPNIE SCHODOWE 
Dębowe 100 x 30 x 3.8 cm  

Cena 130+VAT Klasa rustic  

Jesion 120 x 30 x 3.8 cm  
Cena 130 zl +VAT 

 Telefon 607607700

15
cm

20
cm

25
cm

30
cm

35
cm

40
cm

45
cm

ceny pln brutto:

50 cm 15 20 25 30 35 40 45

75 cm 23 30 33 45 53 60 67

100 cm 30 40 50 60 70 80 90

125 cm 38 50 63 75 88 90 102

150 cm 45 60 75 90 105 120 135

175 cm 52 70 88 105 122 140 158

200 cm 60 80 100 120 140 160 180

225 cm 68 90 113 135 158 180 203

250 cm 75 100 125 150 175 200 225

275 cm 83 110 138 165 193 220 248

300 cm 90 120 150 180 210 240 270

325 cm 98 130 163 195 228 260 293

350 cm 105 140 175 210 245 280 315

dł

CENY PARAPETÓW
drewno sosnowe, grubość 27 mm+/_1, klasa drewna BC

  szer

Drewno surowe do pomalowania we własnym zakresie Realizacja 14 dni roboczych, możliwość dostawy.

Kontak: tel: 607 607 700  |  mejl: biuro@parkiety-przyczka.pl

PRACA
szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53604

AUTO-MOTO
sprzedam

Sprzedam Toyotę Corolla benzyna 
2002  
tel.  517472900 
 CIE 53606

kupię

Kupię Każde Auto Osobowe Do-
stawcze Busy Motory Skuter Quady 
Kampery Oraz przyczepy Campingowe 
Natychmiastowy Odbiór Szybka      
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku    
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być 
bez opłat i z Opłatami Skorodowane 
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni 
Sprawne  507-188-144 
 LEG 53603

SPORT i URODA

TURYSTYKA

USŁUGI
remont i budowa

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

Anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

Meble na wymiar - kuchnie, szafy, 
garderoby. Wymiana blatów i 
frontów kuchennych. 
  Tel. 694530408, dariusz.kowal-
ski@m-c-k.pl 
 LEG 53602

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

BIZNES

NIERUCHOMOŚCI
sprzedam działkę

Sprzedam działkę budowlaną w 
Chotomowie 4651 m 2, dojazd od ul. 
Gdańskiej. Działka objęta jest planem 
zagospodarowania przestrzen-
nego. Teren ten jest oznakowany  
MN - dopuszczona jest zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna, domy 
wolnostojące i bliźniacze, dopuszczo-
na jest również działalność usługowa, 
nie uciążliwa dla środowiska. Na 
działce są młode drzewka (samosiej-
ki) i kilka starszych dębów i sosen. 
Można zbierać prawdziwki. Działka 
od strony wschodniej sąsiaduje z 
łąką. Położenie, drzewa i rozmiar 
terenu dają tu przyjemne poczucie 
bycia na uboczu, w przyrodzie;  a 
jednocześnie stacja, usługi, czy inne 
domy mieszkalne są bardzo blisko. Do 
stacji kolejowej 10 min. piechotą lub 
3 min. samochodem. Do Warszawy 
35min. samochodem. Do Jeziora 
Zegrzyńskiego 20min samochodem. 
Cena 280 zł za m2 
 Tel 502055002 
 LEG  53600

kupię nieruchomość

Kupię mieszkanie, może być do 
remontu lub zadłużone, w Legio-
nowie lub Nasielsku. Pomogę w 
procedurach.  Tel 504 285 806 
 LEG 53574

do wynajęcia

Lokal w legionowskim RYNKU 
Lokal użytkowy w bardzo dobrej 
lokalizacji. Klimatyczna piwnica (dwa 
poziomy) – łączna powierzchnia 
ok 80 m2 – w centrum Legionowa 
przy historycznym rynku. Wejście do 
pomieszczenia po schodkach przy 
ciągu komunikacyjnym ul. Rynek. 
W lokalu wcześniej funkcjonował 
pub, aktualnie salom kosmetyczny. 
W pomieszczeniu można również 
urządzić sklep, winiarnię, salon spa, 
kwiaciarnię, itp.,itd. idealne miejsce 
dla barber-a. Tel. kontaktowy 601 
30 85 91 
 http://toiowo.eu/legionowo-do-wy-
najecia-lokal-uzytkowy-przy-ulicy-
rynek-2/ 
 LEG  53599

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

poszukuję do wynajęcia

Szukam do wynajęcia niedrogiej 
kawalerki w Legionowie.  786 
846 259 
 LEG 53584

inne

Sprzedam siedlisko w gminie Opino-
góra Górna  
tel.  517 472 900 
 CIE 53607

ROLNICTWO
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

DO PONIEDIZŁKU  
do godziny 12:00.

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

OBWIESZCZENIE STAROSTY NOWODWORSKIEGO
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizacj inwestycji drogowej

Na podstawie  art.  11f  ust.  3  ustawy  z dnia  10  kwietnia  2003r.  -  o  szczególnych zasadach
przygotowania  i realizacji  inwestycji  w  zakresie  dróg  publicznych  (tj.  Dz.  U.  2024r.  poz.  311)
zawiadamiam, e na wniosek Wójta Gminy Czosnów ul. Gminna 6, 05-152 Czosnów  w dniu
19.05.2025r.  została  wydana  decyzja  Nr  233/2025  znak:  AB.6740.423.2023  z  nadanym
rygorem  natychmiastowej  wykonalnoci  o  zezwoleniu  na  realizacj  inwestycji  drogowej
polegajcej na  „Rozbudowie drogi gminnej nr 240121W (ul. Akacjowa) oraz drogi gminnej
nr 240998W w miejscowoci Kaliszki w gm. Czosnów w zakresie rozbudowy układu drogowego
ulic,  przebudowy i  zabezpieczenia istn. sieci telekomunikacyjnych oraz energetycznych, a take
rozbiórki i  przebudowy istn. ogrodze  oraz wycinki drzew,  obejmujcej niej wymienione działki
ewidencyjne lub ich czci :
Gmina Czosnów, obrb 0019 Kaliszki, dz. nr ew.:– 68/6,  68/5,  76,  77/6,  153/4,  77/8,  183/6,  74/6,
74/8,  74/9(74/10,  74/11), 75(75/1,  75/2),  183/5(183/7,  183/8),  132/2(132/3,  132/4),  9/1(9/3,  9/4),
9/2(9/5,  9/6),  141/1(141/2,  141/3),  142(142/1,  142/2),  77/3(77/9,  77/10),  143(143/1,  143/2),
144(144/1, 144/2), 153/3(153/6, 153/7), 77/7(77/11, 77/12), 7/5(7/19, 7/20); 
(przed nawiasem podano działki podlegajce podziałowi – w nawiasach wyszczególniono działki
po podziale; pogrubionym drukiem zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycj drogow);

Działki  ewidencyjne  lub  ich  czci  połoone  poza  liniami  rozgraniczajcymi  teren  inwestycji,
podlegajce ograniczeniu w korzystaniu w zwizku z obowizkiem budowy lub przebudowy innych
dróg publicznych, budowy lub przebudowy sieci uzbrojenia terenu i zjazdów;
Gmina Czosnów, obrb 0009 Cybulice Małe, dz. nr ew.: - 183/5(183/7, 183/8),  12/3,  11/3,  10/1,
9/2(9/5, 9/6), 9/1(9/3, 9/4), 183/3, 7/10, 77/3(77/9, 77/10); 
(przed nawiasem podano działki podlegajce podziałowi – w nawiasach wyszczególniono działki
po podziale;  pogrubionym drukiem zaznaczono działki połoone poza liniami rozgraniczajcymi
teren inwestycji, podlegajce ograniczeniu w korzystaniu).

oraz  informuj o  moliwoci  zapoznania  si  przez  strony postpowania  z  treci  ww.  decyzji
w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym Dworze Mazowieckim,
ul. I. Paderewskiego 1B, w godzinach pracy urzdu: poniedziałek w godz. 800-1700, wtorek-czwartek
w godz.  800-1600,  pitek w godz.  800-1500.  Stronami postpowania  w sprawie s  wnioskodawca,
dotychczasowi właciciele oraz uytkownicy wieczyci nieruchomoci objci wnioskiem.

Od decyzji  stronie przysługuje prawo do wniesienia odwołania  do Wojewody Mazowieckiego,
za  porednictwem  Starosty  Powiatu  Nowodworskiego.  Zgodnie  z  art.  49  ustawy  –  Kodeksu
postpowania administracyjnego (Dz. U. 2024r., poz. 572) -  dorczenie uwaa si za dokonane
po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia. 

Termin na złoenie odwołania wynosi 14 dni od dnia dorczenia decyzji. Publiczne ogłoszenie
nastpuje w Starostwie Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim, w Urzdzie Gminy Czosnów,
w urzdowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie Informacji Publicznej w/w urzdów,
a take w Tygodniku Nowodworskim.

  Z up. STAROSTY
/-/ Andrzej Pacocha
 WICESTAROSTA

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, e został wywieszony na tablicy ogłosze w siedzibie Urzdu Miejskiego w Pułtusku (Rynek 41) oraz
zamieszczony na stronie Biuletynu  Informacji  Publicznej tut.  Urzdu jak równie  na stronie Urzdu Miejskiego
w  Pułtusku  na  okres  3  tygodni  (liczc  od  dnia  ukazania  si  niniejszego  ogłoszenia  w  prasie)  wykaz
o przeznaczeniu do wydzierawienia czci działki nr ewid. 87/7, połoonej w obrbie 28 miasta Pułtusk:

1. o pow. ok 0,0015 ha.
2. o pow. ok 0,0018 ha.

Pułtusk, dnia 07.05.2025 r.

WBA.6740.56.2025                                               Pułtusk, 20 maja 2025 r.

O B W I E S Z C Z E N I E

Starosta Pułtuski zgodnie  z  art.  11d ust.  5 ustawy z dnia
10  kwietnia  2003  r.  o  szczególnych  zasadach  przygotowania
i  realizacji  inwestycji  w  zakresie  dróg  publicznych  (t.j.  Dz.U.
z 2024 r., poz. 311).

I N F O R M U J E

i zgodnie z art. 61 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks
postpowania  administracyjnego  (Dz.  U.  z  2024  poz.  572)
w dniu 15.05.2025 r. na wniosek Wójta Gminy wiercze została
wydana  decyzja  w  sprawie  realizacji  inwestycji  drogowej
polegajcej  na  budowie  drogi  gminnej  nr  340517W  Bylice-
Godacze-Sulkowo.

Jednoczenie  informuje  si,  e  zgodnie  z  art.  10  ustawy
z  dnia  14  czerwca  1960  r.  Kodeks  postpowania
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r.,  poz. 572) kady, czyjego
interesu prawnego lub  obowizku dotyczy  postpowanie  albo
kto da czynnoci organu ze wzgldu na swój interes prawny
lub obowizek ma prawo do zapoznania si z aktami sprawy, po
wczeniejszym uzgodnieniu terminu z właciwym pracownikiem
Urzdu  oraz  składania  uwag  i  wniosków  w  Wydziale
Budownictwa i Architektury Starostwa Powiatowego w Pułtusku
ul.  Marii  Skłodowskiej  Curie  11,  w terminie  14  dni od  daty
podania  niniejszej  informacji  do  publicznej  wiadomoci w
godzinach pracy urzdu t.j.: poniedziałek - pitek w godz. 800-1600.

WBA.6740.58.2025                                               Pułtusk, 22 maja 2025 r.

O B W I E S Z C Z E N I E 

Starosta Pułtuski zgodnie  z  art.  11d ust.  5 ustawy z dnia
10  kwietnia  2003  r.  o  szczególnych  zasadach  przygotowania
i  realizacji  inwestycji  w  zakresie  dróg  publicznych  (t.j.  Dz.U.
z 2024 r., poz. 311).

I N F O R M U J E

i zgodnie z art. 61  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks
postpowania  administracyjnego  (Dz.  U.  z  2024  poz.  572)
w dniu 21.05.2025 r. na wniosek Wójta Gminy wiercze została
wydana  decyzja  w  sprawie  realizacji  inwestycji  drogowej
polegajcej  na  budowie  drogi  gminnej  nr  340505W
wieszewko-Słustowo.

Jednoczenie  informuje  si,  e  zgodnie  z  art.  10  ustawy
z  dnia  14  czerwca  1960  r.  Kodeks  postpowania
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572)  kady, czyjego
interesu prawnego lub  obowizku dotyczy  postpowanie  albo
kto da czynnoci organu ze wzgldu na swój interes prawny
lub obowizek ma prawo do zapoznania si z aktami sprawy, po
wczeniejszym uzgodnieniu terminu z właciwym pracownikiem
Urzdu  oraz  składania  uwag  i  wniosków  w  Wydziale
Budownictwa i Architektury Starostwa Powiatowego w Pułtusku
ul.  Marii  Skłodowskiej  Curie  11,  w terminie  14  dni od  daty
podania  niniejszej  informacji  do  publicznej  wiadomoci  w
godzinach pracy urzdu t.j.: poniedziałek - pitek w godz. 800-1600.

UROCZYSTOŚCI
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

RESTAURACJA LEGIONOWSKA; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53178

MATRYMONIALNE

KOMUNIKATY

RÓŻNE
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12 nasze sprawy

W samym sercu kampanii, 

przed drugą turą wyborów 

prezydenckich doszło 

do incydentu, który 

oburzył mieszkańców. 

Mobilny baner jeżdżący 

po Legionowie z plakatem 

Karola Nawrockiego 

został zniszczony. Do aktu 

wandalizmu doszło zaledwie 

kilka dni po pierwszej turze 

wyborów. Ten czyn rzuca 

cień na uczciwość i standardy 

prowadzenia politycznego 

sporu przez osoby stojące 

za drugim kandydatem 

na prezydenta, Rafałem 

Trzaskowskim

Jak poinformował przewodniczący Ko-

mitetu Ruchu Poparcia Karola Nawrockiego 
w powiecie legionowskim Kamil Kobyliński, 
wszystko wskazuje na to, że za dewastacją stoi 
obóz Rafała Trzaskowskiego. To kandydat Ko-

alicji Obywatelskiej wspierany również przez 
Polskę 2050 oraz Lewicę.

� To się w głowie nie mieści, co oni wypra-
wiają. Zniszczyli naszą przyczepkę. My się nie 
damy zastraszyć, będziemy walczyć. Stop Trza-
skowski. Stop mowie nienawiści. Pamiętajcie, 
w drugiej turze każdy, tylko nie Trzaskowski � 

powiedział w nagraniu opublikowanym w me-

diach społecznościowych Kamil Kobyliński. 
Baner zamontowany na specjalnie przy-

gotowanej przyczepce, przez ostatnie tygo-

dnie był jedynym mobilnym billboardem 
w Legionowie. 

�  Oczywiście był jedyny nie licząc baneru 
na dachu auta radnej powiatu Małgorzaty 
Grabowskiej-Kozery. Nasz baner codziennie 
przemierzał ulice miasta przyciągając uwagę 
mieszkańców i informując o kandydaturze na 
urząd Prezydenta RP Karola Nawrockiego 

�  wyjaśnia Radny Miasta Legionowo Michał 
Kalman.

Przygotował go Komitet Ruchu Poparcia 
KN. Jego członkowie są aktywni od począt-
ku kampanii prezydenckiej. 

� Organizowali wydarzenia wyborcze, pro-
wadzili rozmowy z mieszkańcami, rozwieszali 
banery, w tym swego czasu największy w ca-
łym powiecie. Ostatnio rozwiesili dodatkowo 
cztery bilboardy naszego kandydata: w Łaj-
skach, Wieliszewie i Kałuszynie – informuje 
Radny Gminy Wieliszew Edwin Zezoń.

Członkowie Komitetu byli aktywni rów-

nież w mediach społecznościowych, gdzie 
kampania Nawrockiego cieszyła się wyjąt-
kową dynamiką i zasięgiem. Negatywne 
komentarze i niszczenie plakatów się zda-

rzało. Ale z takim aktem wandalizmu się nie 
spotkali. 

Jak twierdzi Kamil Kobyliński, odpowie-

dzialność za tę eskalację nienawiści spada 
dziś nie tylko na sprawców, ale także na lide-

rów politycznych KO, którzy często poprzez 
własną retorykę nadają ton swoim sympaty-

kom. Kampania wyborcza to czas rywaliza-

cji, ale też próba dojrzałości dla całego społe-

czeństwa. To, jak ją przejdziemy, pokaże, czy 
rzeczywiście jesteśmy gotowi na nowoczesne 
państwo prawa.

Członkowie Komitetu apelują z tego 
miejsca do wszystkich uczestników życia 
publicznego: STOP wandalizmowi! STOP 
mowie nienawiści! Wybory to święto de-

mokracji. Nie pozwólmy, by zamieniły się 
w pole bitwy.

Stop wandalizmowi! Nienawiść przegra w tych wyborach  
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Apel „KUBY”,  
żony Jana Krzysztofa Kelusa:

Przez lata siedemdziesiąte i osiemdziesiąte, wspólnie z gru-
pą młodzieży szkolnej i studentami, organizował i prowadził 
podziemną wypożyczalnię nieposiadających imprimatur 
cenzury książek. I jak wielu takich jak on świadków historii, 
pomagał w drukowaniu, przechowywaniu, kolportowaniu 
ulotek, książek, kaset i wszelkiego rodzaju wydawnictw pod-
ziemnych, aby współobywatele mieli dostęp do prawdziwej, 
rzetelnej, niezakłamanej informacji.

Zaowocowało to tym, że nas   – świadomych i coraz bardziej 
zdeterminowanych obywateli – było coraz więcej i więcej. 
I miała szansę powstać Solidarność.

Po 1989 roku zachłysnęliśmy się wolnością. Przełknęliśmy 
jakoś postanowienia Okrągłego Stołu. Nie od razu i nie wszy-
scy zdali sobie sprawę z oszustwa, jakim było porozumienie 
elit z komunistami – ponad głowami większości społeczeń-
stwa. Zmęczeni latami życia w komunie chcieliśmy normal-
ności – tego, czym żyli wtedy ludzie na tzw. Zachodzie. A poza 
tym – byliśmy wreszcie u siebie.

I znów nie od razu i nie wszyscy uświadomili sobie, do 
jakiego stopnia reformy Balcerowicza zniszczyły kraj. Roz-
kradziono co się dało, sprzedając „swoim” za symboliczną 
złotówkę. Zniszczono także Wspólnotę powstałą w czasie 
Solidarności.

Pocieszaliśmy się, że tak samo wyglądało to w innych de-
moludach. Uznaliśmy, że tak niestety muszą wyglądać wielkie 
przemiany polityczne.

Szanowni Państwo – jak wspomniałam – jestem już starą 
kobietą i wydawało mi się, że szczęśliwie doczekałam końca 
komunistycznej historii w naszym kraju, że nikt już nigdy nie 
będzie próbował ograniczać obywatelom wolnego dostępu do 
informacji.

Myliłam się.

Wybraliśmy w demokratycznych wyborach rząd, którego 
premier publicznie ogłasza, że będzie łamał zasady demo-
kracji, a jego urzędnicy jawnie kombinują, jak ograniczyć 
obywatelom dostęp do mediów społecznościowych. Rząd, 
który zamierza zlikwidować, utrzymywaną w dużym stopniu 
przez obywateli, prywatną stację telewizyjną i wprowadzić 
cenzurę jak w PRL.

Dokąd myśmy zawędrowali?
Dlaczego my, obywatele, którzy przeżyli z trudem opresję 

komuny, ciągle jeszcze siedzimy cicho? Czy czujemy się bez-
radni od czasu, kiedy Donald Tusk, starający się o prezyden-
turę w 2005 roku, wepchnął nas, seniorów, do kąta?

Przypomnę Państwu – jeśli ktoś wymazał sobie z pamię-
ci – tę obrzydliwą sztuczkę. Pomysł, który miał na celu nas, 
obywateli, podzielić. Na młodych, uśmiechniętych i wykształ-
conych – a także dokonujących zawsze słusznych politycznych 
wyborów, oraz tych drugich, niewykształconych, prymityw-
nych seniorów – nierozumiejących współczesnego świata 
i niechętnych nowemu europejskiemu ładowi.

Tych drugich trzeba było ośmieszyć i poniżyć.
„Zabierz babci dowód” – urocze hasło, skierowane do mło-

dych, nieznających jeszcze sposobów manipulacji.
Przypomnijcie sobie Państwo te dziesiątki plakatów pro-

mujących kandydata na prezydenta, wesoło nawołujących 
do wykluczenia części społeczeństwa. Tej właśnie części, któ-
ra doskonale pamiętała czasy komunistycznej cenzury i nie 
tak łatwo było ją zmanipulować czerwonymi serduszkami. 

Dowodów co prawda nie udało się odebrać, bo niby jak – to 
był przecież tylko żarcik.

Ale tych starych, zbyt wiele pamiętających, wpędziło się do 
przysłowiowego kąta. Odebrało poczucie bycia obywatelami, 
szansę na stanie się autorytetami dla młodych.

Przypominam to Państwu i nawołuję – wyjdźmy z tego 
kąta! To my, starzy ludzie, którzy na własnej skórze odczuli 
ciężar komunizmu, nie tak łatwo dajemy się oszukiwać słod-
kimi słówkami i uśmiechami władzy, która rozrzuca wokół 
siebie serduszka, a jednocześnie z żelazną konsekwencją 
niszczy reguły demokracji.

My wiemy, jak ważna jest wolność słowa i możliwość 
wyboru.

Ale żeby móc dokonywać wyborów, trzeba mieć rzetelną 
wiedzę. I do tego są niezbędne różnorakie media, które po-
każą nam różne oglądy świata. Wybór – co będziemy czytać 
i oglądać, czego będziemy słuchać, gdzie będziemy szukać 
informacji – musi należeć do nas. Do każdego z nas z osob-
na. Nie do tych, którzy w imię przez nich wymyślonego ra-
ju będą nas zmuszać do uznania ich pomysłów jako jedynie 
słusznych.

Nie ma zgody na społeczeństwo orwellowskich 
niewolników!

Świadkowie historii nauczyli się przez lata, jak zwalczać 
komunistyczny reżim i nie pozwolą na ograniczenie w jaki-
kolwiek sposób ich wolności.

Szanowni Państwo, pierwszy krok, jaki mamy do wyko-
nania, to zagłosowanie w wyborach prezydenckich na kan-
dydata, dla którego wolność słowa jest równie ważna, jak 
dla nas. Na obywatelskiego kandydata Karola Nawrockie-
go! To pierwsze, ale nie jedyne nasze działanie przeciw złu, 
kłamstwu i manipulacji, które zaczęły nam zagrażać.

Urszula Sikorska-Kelus
Opozycjonistka i więzień polityczny w PRL,  

jedna z tysięcy współobywateli, którzy nigdy nie zezwolą  
na powrót cenzury i ograniczenie wolności słowa.

fot. Kacper Kamiński - twitter.com

Wyjdźmy z kąta! Zagłosujmy na kandydata,  
dla którego wolność jest tak ważna, jak dla nas!

„Nie ma zgody na społeczeństwo orwellowskich 
niewolników!” — podkreśla „Kuba”, Urszula Sikorska-
Kelus, w swoim liście do seniorów, opublikowanym 
w ostatni piątek. Apeluje w nim o udział w wyborach 
i oddanie głosu na człowieka, „dla którego wolność 
słowa jest równie ważna”, jak dla jej rówieśników - 
opozycjonistów i więźniów politycznych PRL. „Na 
obywatelskiego kandydata Karola Nawrockiego! To 
pierwsze, ale nie jedyne nasze działanie przeciw złu, 
kłamstwu i manipulacji, które zaczęły nam zagrażać” — 
podkreśla Urszula Sikorska-Kelus.

Pełna treść listu do seniorów
Szanowni Państwo,

pisze ten list człowiek stary, osiemdziesięcioletnia kobie-
ta, która większość swego życia przeżyła w komunie. Niektó-
rzy mówią o takich ludziach „świadek historii”.

Świadek historii dobrze pamięta komunistyczny terror. Pa-
mięta też cenzurę w każdej dziedzinie życia. Ocenzurowane 
spektakle teatralne i telewizyjne, ocenzurowane książki i pio-
senki, ogłoszenia w gazetach i klepsydry na cmentarzach. 
Pamięta szum zagłuszaczki i rodzinę skupioną przy radiu, 
która próbuje coś uchwycić z wiadomości podawanych przez 
Wolną Europę.

Świadek historii dość wcześnie zrozumiał, że tylko nieogra-
niczony dostęp do informacji pozwala człowiekowi czuć się 
wolnym obywatelem. Zrozumiał też, że o to dobro, które po-
winno być dostępne każdemu człowiekowi – trzeba walczyć. 
W każdy możliwy sposób. Organizował więc – z podobnie my-
ślącymi jak on – przerzut książek „Kultury” paryskiej przez 
Tatry, za co odsiedział swoje w więzieniu na Rakowieckiej. 
Pomagał nagrywać i kolportować nieocenzurowane i noto-
rycznie konfiskowane przez bezpiekę piosenki swego ówcze-
snego partnera, a obecnie męża, Jana Krzysztofa Kelusa.
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14 dobra strona nieporętu
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Roślinny smalec 
z fasoli z Laurem 
Marszałka
Koło Gospodyń Wiejskich „W Rumiankowym 
Ogrodzie” z Nieporętu zdobyło prestiżowy 
Laur Marszałka Województwa Mazowieckiego 
Adama Struzika w konkursie dla mazowieckich 
producentów żywności. Wyróżnienie przyznano 
za najlepszy produkt 2024 roku w kategorii 
owoce i warzywa. Nagrodę otrzymał niezwykły 
smalec z fasoli z chrupiącymi skwarkami z kaszy 
gryczanej

To roślinna reinterpretacja tradycyjnego przysmaku, 
która zachwyca zarówno smakiem, jak i ideą. Kremowa 
fasola, aromatyczna cebula i złociste skwarki z kaszy gry-

czanej tworzą harmonijną, pełną głębi kompozycję, która 
łączy w sobie zdrowie, smak oraz szacunek dla przyrody. 
Produkt ten jest dowodem na to, że kuchnia regionalna 
może iść z duchem czasu, nie tracąc przy tym swojego 
charakteru.

– To dla nas ogromne wyróżnienie i motywacja do dal-
szego działania. Chciałyśmy stworzyć coś, co będzie zdro-

we, pyszne i inspirowane mazowiecką tradycją. Cieszymy 
się, że nasza praca została doceniona – mówią członkinie 
KGW z Nieporętu.

Roślinny smalec z fasoli z Nieporętu to idealny przykład 
nowoczesnego podejścia do lokalnej kuchni – roślinna al-
ternatywa, która nie tylko nawiązuje do tradycji, ale też 
wpisuje się we współczesne trendy żywieniowe. 

Gratulujemy gospodyniom z „Rumiankowego Ogrodu” 
i życzymy kolejnych kulinarnych sukcesów!

W wyborach do Rady Seniorów Gminy 
Nieporęt startowało 12 kandydatów. Gło-

sować na nich mogli wyłącznie miesz-

kańcy, którzy ukończyli 60 lat. 22 kwiet-
nia zostały ogłoszone wyniki wyborów. 
W skład Rady Seniorów weszli: Regina 
Jaczewska, Ewa Kulza, Ewa Rostkow-

ska, Maria Zielińska, Wojciech Gębicz, 
Andrzej Kiljan, Jacek Aleksander Plu-

tecki. Co ciekawe, większość z nich to 
członkowie Kół Gospodyń Wiejskich. 

Pierwsze posiedzenie Rady Seniorów 
odbyło się 21 maja. Podczas spotkania 
wybrano prezydium rady. Przewod-

niczącą została Ewa Kulza, wiceprze-

wodniczącą Ewa Rostkowska, a sekre-

tarzem Maria Zielińska. Na posiedzeniu 
zapadły pierwsze decyzje. Ustalono, że 
rada będzie zbierać się raz w miesią-

cu. Omawiano również pomysł stwo-

rzenia punktu dziennego pobytu dla 
seniorów. 

- Powstanie Rady Seniorów to waż-

ny krok w budowaniu dialogu między-

pokoleniowego i wzmacnianiu głosu 
najstarszych mieszkańców w lokalnej 
społeczności. – mówi Agnieszka Powała 
Wójt Gminy Nieporęt - Nowo wybranym 
członkom Rady, gratuluję i życzę owoc-

nej współpracy. Jestem przekonana, że 
Wasze doświadczenie życiowe i mą-

drość będą ogromnym wsparciem dla 
całej naszej gminy.

mieszkańcy wybrali radę 
seniorów Gminy nieporęt

14 kwietnia po raz pierwszy w naszej gminie zostały przeprowadzone wybory 

do Rady Seniorów. Jej członkowie będą wspierać Radę Gminy w realizacji 

polityki senioralnej. Mają też możliwość zgłaszania inicjatywy uchwałodawczej 

i zamierzają aktywnie z niej korzystać dla dobra najstarszych mieszkańców

Molo na Dzikiej Plaży 
gotowe do sezonu
 
Przed majówką zakończyły się prace remontowe na 
nieporęckim molo

Wymieniono uszkodzone deski oraz zamontowano no-

we balustrady. Efektem remontu jest nie tylko poprawa es-

tetyki obiektu, ale przede wszystkim zwiększenie bezpie-

czeństwa jego użytkowników. Od soboty 14 czerwca aż 
do końca wakacji na Dzikiej Plaży będzie działać strze-
żone kąpielisko. Każdego dnia nad bezpieczeństwem wy-

poczywających czuwać będą ratownicy.

Budynek OSP pnie się w górę
Duże zmiany na placu 

budowy stanicy 

strażackiej w Wólce 

Radzymińskiej

Po dwóch miesiącach inten-

sywnych prac wybudowano 
ściany zewnętrzne nowych 
pomieszczeń. Wykonano już 
także kanalizację podposadz-

kową. Obecnie trwają roboty 
murarskie ścian zewnętrznych. 

W sumie budynek powiększył 
się o 182 m2. Zadanie jest 
realizowane w ramach „In-

strumentu wsparcia zadań 
ważnych dla równomiernego 
rozwoju województwa mazo-

wieckiego” z dofinansowa-

niem w wysokości 1 500 000 
zł. Całkowity koszt inwestycji 
wynosi 2 815 000 zł. Prace 
powinny zakończyć się za 12 
miesięcy.

Parking w porcie Nieporęt nabiera kształtu
Budowa zielonego 
parkingu w porcie 
Nieporęt-Pilawa posuwa 
się w imponującym 
tempie.

Obecnie trwa układanie 
kostki brukowej na części 
parkingu od strony ul. Woj-
ska Polskiego. Kostka jest 
układana maszynowo, więc 
prace idą błyskawicznie. 
W czerwcu rozpoczną się ro-

boty montażowe zadaszenia 
parkingu w części centralnej. 
W kolejnym etapie na zada-

szeniu zostanie wykonana 
instalacja fotowoltaiczna.
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"LATO W PAŁACU W JABŁONNIE"

Atrakcyjne nagrody czekają - zapraszamy!
Konkurs trwa od 01.05.2025 do 31.08.2025

#poczujnaszahistorie

Szczegóły na
www.palacjablonna.pl

III KONKURS
FOTOGRAFICZNY

Zrób zdjęcie w parku lub pałacu i weź udział

Gmina
Jabłonna

Partnerzy:

Patroni medialni:

Patronat Honorowy 
Wójta Gminy Jabłonna

Patronat Honorowy 
Starosty Legionowskiego

Córka ministra 

Mariusza Błaszczaka 

w naszej lokalnej 

polityce to z pewnością 

zdarzenie zmuszające 

do zadania wielu pytań. 

My zaczynamy od 

trzech...

1. Nie jest tajemnica, 
iż jest Pani córką 
znanego polityka Prawa 
i Sprawiedliwości, 
byłego ministra Obrony 
Narodowej, Mariusz 
Błaszczaka. Co kierowało 
Panią przy podejmowaniu 
decyzji o rozpoczęciu 
kariery społecznej, 
czy może politycznej? 
Zapytamy przekornie: 
tata kazał?

Nie, nie :) Tata nigdy ni-
kogo z nas nie namawiał do 
zaangażowania się politycz-
nie. Ale u mnie w domu, wia-
domo, polityka jest częstym 
tematem, więc od jakiegoś 
czasu inni członkowie rodzi-
ny i znajomi gdzieś tam po-
ruszali tę kwestię, pytali, czy 
może rozważam taką drogę. 
Zawsze mówiłam, że nie, 
mam studia do skończenia, 
konkretny zawód, a nad tym 
nie myślę. Dopiero rok temu, 
przed wyborami powiedzia-
łam do taty, że mamy mało 
młodych ludzi w samorządzie 
w Legionowie. W odpowiedzi 
na to tata wtedy pierwszy raz 
rzucił „To może ty byś chcia-
ła? Przemyśl to”. Ja musia-
łam się nad tym zastanowić 
i dojrzeć do tej decyzji. Zde-
cydowanie prędzej mój start 
w wyborach samorządowych 
nazwałabym rozpoczęciem 
kariery społecznej niż poli-
tycznej. Chociaż określanie 
tego jako „kariery” nie bar-
dzo mi się podoba. Moja de-
cyzja, żeby kandydować była 
pokierowana chęcią pomocy 
mieszkańcom, rozwiązywa-
nia ich spraw związanych 
z życiem w Legionowie, 
nie wizją wejścia w przy-
szłości do wielkiej polityki. 

Chciałam też zobaczyć, jak 
to wszystko działa od środka, 
stać się bardziej świadoma 
wszystkich procesów.

2. Od wyborów 
samorządowych, 
w których - po 22 
latach - doszło zmiany 
prezydenta, minął ponad 
rok. Dostrzega Pani jakieś 
pozytywne zmiany?

Po tak długim okresie mo-
nowładzy zmiana jest na pew-
no korzystna. Ze zmian, które 
można zauważyć na pierwszy 
rzut oka, na pewno widać, że 
więcej dróg jest remontowa-
nych i utwardzanych. Był to 
jeden z istotnych tematów 
kampanii, więc z satysfakcją 
obserwuje postępy w tej dzie-
dzinie. Bardzo podoba mi 
się także inicjatywa spotkań 
Prezydenta z mieszkańcami. 
Dyżury radnych to jedno, ale 
uważam, że możliwość roz-
mowy z samym Prezydentem 
daje obywatelom większe 
poczucie wpływu na sprawy 
lokalne oraz wzmacnia ich 
motywację do zaangażowa-
nia w sprawy miasta.

Minął dopiero rok, myślę 
że wiele zmian jeszcze przed 
nami. Zastój jest bardzo nie-
korzystny, hamuje rozwój, 
naraża na nieetyczne działa-
nia, dlatego cieszę się, że po 
22 latach doszło do zmiany. 

3. Z jakimi planami Pani 
wchodzi do samorządu? 
Zamierzenia, nadzieje...

 Jestem psychologiem, pra-
cuję w zawodzie, a wybrałam 
go dlatego, że chcę słuchać 
ludzi i pomagać w znalezie-
niu rozwiązania ich proble-
mów. W samorządzie jest po-
dobnie. Uważam, że musimy 
uważnie słuchać mieszkań-
ców, tego, jakich zmian oni 
oczekują, co im przeszkadza, 
jakie mają pomysły na pozy-
tywne zmiany. Jesteśmy ich 
głosami w Radzie, mocno 
w to wierzę. Rok temu mia-
łam cztery podstawowe po-
stulaty, dalej uważam, że są 
one ważne (darmowa pomoc 
psychologiczna, dojazd do 
szpitala, dojazd do warszaw-
skiego metra i zieleń w mie-
ście), chcę się nimi zająć. 

red.

3 PYTANIA DO JULI BŁASZCZAK

Sprawy Legionowa 
zamiast wielkiej polityki  
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które pozwolą wytwarzać 
własną energię elektryczną. 
W ramach modernizacji za-

planowano także wymianę 
oświetlenia wewnętrznego na 
energooszczędne, co jeszcze 
bardziej ograniczy zużycie 
prądu i poprawi warunki we-

wnątrz placówki.

Cieplejsze mieszkania 
w budynkach 
komunalnych

Modernizacji doczekają się 
także budynki komunalne. 
Przy ul. Bałtyckiej 1 i C.K. 
Norwida 8 zostaną docieplo-

ne ściany zewnętrzne i stropy, 

wymienione okna i drzwi, 
a także zmodernizowane in-

stalacje centralnego ogrzewa-

nia i ciepłej wody użytkowej. 
W miejsce przestarzałych 
rozwiązań pojawią się nowo-

czesne kotły kondensacyjne, 
a w budynku przy ul. Norwida 
dodatkowo zbudowana zosta-

nie nowa instalacja gazowa. 
Natomiast na Suwalnej B wy-

konane zostanie docieplenie 
ścian zewnętrznych nadziem-

nych, cokołu, stropodachu 
i stropodachu nad wejściem. 
Dzięki tym działaniom lokato-

rzy zyskają nie tylko większy 
komfort cieplny, ale również 

niższe rachunki za ogrzewa-

nie. Projekt realizowany jest 
pod nazwą: „Zwiększenie 
efektywności energetycznej 
budynków użyteczności pu-

blicznej oraz mieszkalnych 
o charakterze komunalnym 
w Gminie Miejskiej Legiono-

wo”. Środki pochodzą z Euro-

pejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego w ramach pro-

gramu Fundusze Europejskie 
dla Mazowsza 2021–2027. 
Koszty inwestycji: Całkowity 
koszt projektu: 6 mln 906 tys. 
zł, koszty kwalifikowalne: 6 
mln 717 tys. zł, dofinansowa-

nie: 1 mln 600 tys. zł.

16 u NaS

LEGIONOWO. Wyczekiwana zmiana dodatku 
od 1 września br.

Wychowawcy 
w przedszkolu 
zarobią więcej
 
Dzięki interwencji pracowników legionowskich 
przedszkoli od 1 września 2025 r. nauczyciele 
wychowania przedszkolnego z legionowskich 
przedszkoli mają otrzymywać wyższe dodatki 
za wychowawstwo. To zmiana ze 150 zł na 400 
zł na osobę. O podwyżkach przesądzą radni na 
czerwcowej sesji

Nauczyciele wychowania przedszkolnego zatrudnieni w 
przedszkolach publicznych w petycji domagają się od pre-

zydenta miasta podwyżek dodatków za wychowawstwo. 
Dokument podpisało 117 osób. Ich żądaniem jest, aby wyso-

kość uposażeń była zbliżona do stawek wypłacanych osobom 
zatrudnionym w przedszkolach publicznych prowadzonych 
przez gminy Wieliszew, Jabłonnę i Nieporęt. W środę, 21 
maja 2025 r. radni z komisji oświaty, kultury i sportu gościli 
autorów powyższej petycji. Władze Legionowa zapewniły 
przedstawicieli nauczycieli wychowania przedszkolnego z 
miejskich przedszkoli, że ich postulaty zostaną zrealizowa-

ne. Zmiany mają wejść w życie od 1 września 2025 r. Od tego 
dnia dodatki za wychowawstwo dla nauczycieli wychowania 
przedszkolnego w placówkach prowadzonych przez miasto 
Legionowo wyniosą po 400 zł na osobę. Anna Szczepłek, wi-
ceprezydent Legionowa stwierdziła, że rozmowy w tym za-

kresie z oświatowymi związkami zawodowymi podjęto już 
dużo wcześniej, zaś obecnie projekt uchwały przewidujący, 
uzgodnione z tymi organizacjami podwyżki tego konkretne-

go składnika pensji nauczycieli wychowania przedszkolnego 
jest przygotowywany. Uchwałę w tej sprawie będą musieli 
podjąć jeszcze radni na czerwcowej sesji.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Fundusze na termomodernizację

ociepla przedszkole  
i budynki komunalne

Legionowski budżet 
zostanie zasilony 
kwotą 1,6 mln zł na 
termomodernizację 
dzięki do�nansowaniu 
pozyskanemu 
z Urzędu 
Marszałkowskiego 
Województwa 
Mazowieckiego 
i środków Unii 
Europejskiej

W środę, 21 maja prezydent 
Legionowa Bogdan Kiełba-

siński podpisał umowę na 
przeprowadzenie termomo-

dernizacji czterech miejskich 
budynków. Ocieplone zostaną: 
Przedszkole Miejskie Integra-

cyjne nr 5 przy ul. Kwiatowej 
oraz trzy budynki komunalne 
przy ul. Bałtyckiej, C.K. Nor-
wida i Suwalnej. Główne cele 
inwestycji to zmiana źródeł 
ciepła na bardziej ekologicz-

ne, zmniejszenie kosztów 
ogrzewania oraz podniesienie 
estetyki budynków.

Nowoczesne i przyjazne 
środowisku przedszkole
W budynku przedszkola 

przy ul. Kwiatowej planowa-

ne jest kompleksowe ocieple-

nie ścian i stropów, a także 
wymiana stolarki okiennej 
i drzwiowej na nową, bardziej 
szczelną i energooszczędną. 
Przedszkole zyska również 
nowoczesną instalację grzew-

czą opartą na pompach ciepła, 
a na dachu zostaną zamonto-

wane panele fotowoltaiczne, 
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